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NEPINHWH

O RR*Tree aAyoplOpo¢ amoteAel pla BeAtiwpévn popdn tou R* Tree mou
XPNOLUOTIOLEITAL Yla OVOITOPAOCTACN KAl TNV OVATTUEN OTOlXElwV Ot IuoTtnuata
Awoxeiplong Baoswv Asbopévwv(DBMS). Itnv meplypadrn tou aAyopiBuou mou Ba
oKoAouBnosL oTa MOPAKATW KEPAAALA, EKTOC amo TNV Teplypadr Baoikwv Souwv
OMwG £lval n eloaywyn evoc otolxeiou oto dévtpo(insertion), n Staypadn (deletion),
Ba Solpe pla emavaocxeSlacpévn Sourp ylia TNV €mAoyn Tou  KOTAAAnAou
urntodévtpou (subtree choice) yla tnv eloaywyn tou otolxeiov kat yia tn Slaipeon
Tou 86£€vtpou oe UTIOSEVW o€ Tiepltwon umepxeidiong (split) evog kopBou. Apxika
Aoudv, Ba yivel pla avadopd otoug aAyopiBuoucg mou amoteAolv tnv Bacon TG
Snuoupyiag tou avaBswpnuévou aAyopiBuou R*Tree ,0mw¢ eival o R-tree kot o
R*Tree, KalL 0Tn CUVEXELA B0l ELOAYOUE TIG EMOVOOXESLOOUEVEG SOUEG KoL Ba Soupe
nou OSladépouv, Pe QUTEC Twv TpoavadepBéviwy aAyopiBuwv. TéAog, Oa
TIOPOUCLAOTOUV T QTOTEAECHATA TWV TEWPOUATWY TIOU EylVOV HETA  armod
OVTLUTPOOWTEUTIKA Tpe€ipata Tou alyopiBuou.



1.EIZArQrH

Ta R-trees eival amd T¢ mo Snuodleic pebBodoug yla tnv TMPOooTEAACN Kal
gupetnplonoinon Si8lactatwy XwpwKwv 6edopévwv oAAA Kal ToAudlaototwy
onuelakwv Sedopévwy oe pla Baon dedopévwy. XApn OTNV EVVOLOAOYLKI] TOUC
amAoTnTa To SEVTPA AUTA UITOPOUV VA UAOTIOLOUVTOL TIAVW OE EUTTOPLKA CUOTAOTO
Baoswv debopévwy omwg sivat IBM Informix, Oracle, Sun MySQL , kaBwg akoun kot
O€ Open source cuoTHUATA ONMwG oto PostgreSQL. Emiong, R-tree edpappoyEg ival
SlaB<atpec kal og yewypadlkd mAnpodopLlakd cuoTApaTa Onw elval to Maplinfo.

Tic teAeutaieg SUo Sekaetieg €xouv mpotabel mMoAAEG SladopomolnoeLg mavw ota R-
trees , TOU £XOUV va KAVOUV KUplwg pE Tov aAyoplbuo Staipeong twv KOUPwv os
nepintwon unepxeihiong (split algorithm) kat tov aAyoplBuo sloaywyng otolxeiwv
oe €vav KopBo dnAadn to mwg Ba mpoomeAavuvovtal ot Stadopotl KOpBoL Kal moLa
urtodévipa BOa emAEéyoupe HEXPL va TOTMOBOETOOUPE Of KAmolov KOpBo  to
b6ebopévo-otolxeio (ChooseSubtree algorithm).

Ye keddalawo mou akohouBel Ba SolUpe avaAuTIKA TOuC OAyopiBuoug mou
anaptilouv pia R-tree doun.

Yuvexiloupe pe Ta R*-trees , ta omoia , €xel amodelxBel, OTL amoteAoUv TNV MO
amoteAsopaTiky Soun ywo TNV Tapouciaon kot  UMOBoAn EpwTnUATwv. H
OUYKEKPLUEVN Soun amotélece 0dnyo yia Stadopes epapUoyES Ue R-trees kal €xel
eMnpPedoel TNV oxedlaon kot mMoAwv peBodwv mpoomélaon , L6LKA AUTWV TTOU
£€XOUV VO KAVOUV LE TNV EUPETNPLOTIOLNGN TTOAUSLACTOTWY CNUELOKWV SESOUEVWV.

B£Bawa, umapyouv Kamoleg eAAEIPELG OTLG CUVAPTHOELG TTOU ammapTilouv pia R*-tree
Sdoun. Apxka, 6oov adopd TNV EMAVELOAYWYH EVOC OTOLXELOU 0TO SEVTPO, N omola
elval n Mo onuavtik ouvelopopd Tou aAyopiBuou otnv mapouciacn Twv
EPWTNUATWY (ETMEPWTAOEWYV) , amoteAel €va «duokivnto» oxéSlo oe éva cuotnua
Slaxeiplong Baoswv SeSopévwy, KoL QUTO YLATL OTTALTEL CUYXPOVIOUO YLa TOV EAEYXO
TwV debopévwy Kal emA£ov otV poonabela BeAtiotonolnong tng Loaywyng Twv
6ebopévwy yivetal emikaAun Twv mponyouuevwy deSopévwy Tou Nén umapyouv
oto 6£vtpo.

Eniong, to CPUKOOTOG MPETEL TTAVTA VA KUALVETAL HECO O QMOSEKTA OpLa, QUTH N
TIOPAUETPOC OHWC elval SUokoAo va TapakolouBeital epocov umapxel MANBwpa
ano ouvola dedopévwy Ta omola eival kat moAudlaotata.

Mia akoun €Mewpn twv R*-trees, eival n mapapetpog mou opilel mooca Sedopéva
UmopouVv va eloéABouv og évav KOUPO xwplg va yivel untepxeilion kat n omola dev
ennpealetal anod Tov aplOpo tng oeAldag. Auto To eAdTTWHA SV TTapaTnpPEiTOL LOVO
OTNV OUYKEKPLUEVN Sopr aAAG o€ OAN TNV OLKOYEVELa TwV R-tree aAyopiBuwv.



TEAoG , éva akoun mpoPAnua dnuloupyeital amnod to yeyovog OtL ta R-trees dev eival
OMOTEAECUATIKA oOXeSlaopéva va umootnpilouv moAudiactata O6edopéva. Ot
OTPATNYLKEC TIOU XPNOLLOTOLOUV TTAvw otnv dlaipeon Twv KOUPBwV gival BacloUEVES
OTOV OYKO TWV TETPOYWVWV KOL ELVOL AVOTTOTEAEGUOTLKEG.

Jta emopeva Kepdalalwo Ba TapoOUCLAOTEL PO EKOUYXPOVIOUEVN HEBOGOC TwV
oAyopiBuwv tou R*-tree , mou PBéRala akoAouBel kAmoleG BaOKEC apxEC aUTOU
OMWG yla mopadetypa , tTn Aoyikn tng Staipeong tTwv KOPPwV , TNV BeAtiotonoinon
KOTAL TNV ELOAYWYI KAL TNV TTPOOTIEAAON Tou S£vtpou. AAA eyKATaAEmeTaL N €vvola
NG €loaywyng Tou idlou otolxeiou pia A mapamavw GopeC OTavV auTo UTIAPXEL &N
otnv Soun, To omoio, OMwWC ToVioape Kol apamavw, Snuwoupyouos POPANUA oto
cuotnua dlaxeiplong twv Bacewv dedopevwv.

‘Etol oL aAyopilBpol onwg o ChooseSubTree emavaoyxedlalovtal WOTE Ol OXL OXETLKEG
KOTaXwpnoelg mou &ev pmopouv va GLAOEEVHIOOUV TO KALVOUPLO QVTLKEIMEVO va
kAadevovtal. AUTO €xelL WC amotéAeopa TV BeAtiotonoinon os 6Aa ta enineda Tou
€UpPETNPLOU KL CUVENWCE UElwon Tou Xpovou avalntnong otnv CPU.

Eniong o aAyoplBuocg Split dev gival mepLloploUEVOC OTO va BeATLOTOMOLEL KATOLa
OMOSEKTA O OAOUC KPLTHPLO ,0TMwWG OYKOC,MEPLUETPOC,ETILKAAUYN, aAAd AapPadvel
unoyn TNV wopporia. AnAadn, TPOTIHAUE ot dlalpeon Ta Hod amo ta Sedopéva
TOU TOALOU KOUBOoU va peTadEpovtal oTtov Kawvouplo. MapoAa autd , 0 Tapamavw
TPono¢ Slaipeong dev elval MPWTOC OTIG €TAOYEC pag otav ta Sdedopéva Sev
Kataxwpouvtal tuxaia. Kpatwvrta¢ pia otoifa amd TPOMOMOL)OEl oTa €AAXLOTA
Sdeopevupéva tetpaywva (minimum bounding box , MBB ) tou ka6e kopBou eipaote
o€ B€on va EKTIUAOOUUE TNV HeANOVTIKY B€on Twv dedopévwy, £€ToL 0dnyoupaote
oe £va Koawouplo aAyoplBuo ywo tv Slaipeon twv KOpPwv, tov omoio Oa
0VAAUOOU E TIOPAKATW.

Kat ot 6Uo aAyoplBuot mou avadépbnkav ChooseSubTree kat Split otav dev eivat
amoteAeopatikol otnv BeAtiotonmoinon mou KAvouv HeE BAon Tov OYyKOo TWwV
TETPAYWVWY , BeEATIOTOMOLOUV HE BACH TNV MEPIUETPO AUTWV.

levika o avaBewpnuévog R*-tree (RR*-tree) alyoplbpog Ba mpémel va LKovomoLel
™V €€nG amaitnon: MPEMeL va elval TLo amoSoTikog amo tov R*-tree yla peyalo oyko
Se60ouéVwV Kal aVEEQPTTWE TWV SLAOTACEWY AUTWV Kal gmiong n enidoon tng CPU
va Elval EVTOC amoSeKTWVY oplwv OTav Ta SeSopéva OpyavVWVOVTAL OTNV KUPLA UVAUD.

®a dovue Vv emidoom tov RR*-tree e1cdyovtag dipopa cuvoro dedopévmv Kot e
AAPOPES O1OTAGELC.



2.NMPOTENEZTEPOI AATOPIOMOI

To R-tree eival éva LooppomnUEVO ,amo MAeUpa UPoug, SEVTPO, TToU oXESLACTNKE yLa
va opyavwVvel cUvola amod Sidtaotata TeTpdywva SuVOpLKA. O TPWTAPXLKOC OTOXOG
€VOC TETOLOU SEVTPOU elval va eKXwproeL Ta TeTpaywva ot GUANA avaloya tnv
XWPLKA anoéotoaon PeTafL Touc. OL ECWTEPLKOL KOUPOL TTEPLEXOUV EKXWPNOELG TIOU OE
gEvnUEPWVOULV yLa Tt uTtodévtpa T mou Bplokovtal oTo eMOUEVO eminedo , KaBwg Kot
yla to MBB mou oxnuatilouv to TETpAywva Tou TepLExovtal oto Kabe T. Ta UM,
neplExouv ta debopéva-otolxeia kat ta MBBs mou meplExovtol ta Sedopéva-
otolxeia Evag kOpPBocg oto R-tree avtiotolyel og pLa oeAida pe kaboplopévo peyebog .
Opiloupe T0 M va QVIUTPOCWTIEVEL TNV XWPNTLKOTNTA €vVOC KOUPBOU KoL m TNV
eAdyxLotn Katoxn evog KopBou , omou m <= [M/2].

Mia eloaywyn (insertion) evog véou Tetpaywvou oto R-tree ekivael mavta ano tnv
pila. Me tnv poutiva ChooseSubTree amodoaociloupe moleg¢ StakAadwoelg Oa
OKOAOUBNOEL TO TETPAYWVO WOTIOU TEALKA HECA OO QAVOOPOULKEG KANOELS TNG
poutivag autng va KataAnéel kat va eloaxBel oto KatdAAnAo ¢UAAO Kal va
TipooapUooTel TAAL To MBB £melta amo tnv elcaywyn autr. Av to dUANO tepLéxel M
OVTIKELpEvVa (xwpnTtikotnTa KOpPBou) kaAeital n poutiva Split.H poutiva autr dtatpel
ToV KOUPBo o€ 2 , OmMou KATola amd Ta TETPAYWVA TAPAUEVOUV OTOV TTOALO (QUTOG
TIOU UTINPXE TPV TNV Slaipeon) Kal T UTIOAOLTTAL HETAKLVOUVTIAL OTOV KOLVOUPLO
KOUBO. ZTNV OUVEXELA UETA TNV SLOLPECN EVNUEPWVOUUE Kal TOUG KOUPOUG Tou
Bpilokovtal ota mopandavw enineda, TOMOOETWVIAC MO EVNUEPWHUEVN HE TNV
Kalvoupla TR avagdopd otov MaAd KOUPBOo Kol pior Kawvoupla avodopd yla Tov
KOpBo mou dnuioupynBnke petd tnv Siaipeon, av xpelaotel yivetal diaipeon He
0VAAOYyo TPOTIO KAl O€ AUTOUG TOUG KOUPBOUG TwV Ttapanmdvw emumedwy , Le Tov Lo
TPOTO , OMWC Kal e Ta GUANa. H Stadikaaoia eivat kol aut avadpouLKr Omwc Kot n
ChooseSubTree.

2.1 IXETIKEG AELTOUPYIEG

Ynapyouv Siadopec popdpéc R-tree Sopwv ol omoieg akoAouBolv SLadOPETIKES
OTPATNYLIKEC OTOV TPOMO TOU aVIIMETWNilouv TNV Olaipeon twv KOUPwv o€
neplntwon umnepyxeidiong. O Guttman mpoteivel SU0 AMANCTEG OTPATNYLKEC YLO TO
Split, n plo ylvetal o ypapuko xpovo Kal n AAAn oe TETpAywVIKO. Melpaparta
€6eLEav Mw¢ o aAyOopLOUOG TTOU TPEXEL OE TETPAYWVLKO XPOVO £XEL KAAUTEPN emiboon



w¢ mpo¢ tnv avalntnon. MNoAAd cuotipata Staxeipiong Pacewv dedopévwv
(DBMSs) , omwc n PosteSQL kavouv Xprion TnG TETPAYWVLKAG OLUTAC OTPATNYLKAC.

Yta R*-trees to Split yivetal pe pa StadopeTikr) mMpooEyyLon omou kel Aappavovtal
unoyn ta Siadopa Kpltrpla mou Loxuouv ota MBBs tou kaBe kOpPou. Auth n
Sladopetiky TpPoogyylon Skawwbnke opyotepa amod £€va  HOVIEAO otaBepou
KOOTOUG , OTIOU O OYKOG KOl N TIEPLUETPOG TwV boxes ATav oL KUPLOL TTAPAUETPOL.
Entiong, kATt aAAo Tou LoyUEL oTIG SOUEC AUTEC lval OTL oL Stalp£oelg avaBailovral
OO TNV EMOVELCAYWYI OTOLXELWV HAKPLA oo To KEVIpo Tou MBB. Auto , BeATlwvel
™V enidoon Kot au€avel TV xpron anobrnkeuonc.

To &évtpo Hilbert amote)el pla akoun popdn tou R-tree mou cupmepLdEPETAL OOV
€va B+-tree katd tnv £loaywyn €vog otolxeiou. H kuUpla 6éa gival va EL0AyOUUE
6ebopéva otoug KopBoug xpnolpomolwvtag tnv T Hilbert tou kévipou Ttwv
TETpaywvwy. AANA ta nelpapata €6etav otL n motdtnta tng avalntnong Sev sivat
KoAn kaOw¢ Paociletal oe pOVOSLAOTATN OTPOTNYLKN EL0AYWYNAG EVOG OTOLXELOU.
Eniong, xpeltdletal €vav mpokaboplopévo xwpo Oedopévwv oe avtiBeon pe ta
yviola R-trees mou 8ev xpelaletol va mpokaboplooupe Kal Tou dev xpelaleTol Kotd
NV €l0aywyn va enavaoxedldooupe OAo to S£€vipo AAAa va PeTOBANAOUUE HOVO
KATToLaL OpLaL.

‘Exel umoAoylotel mw¢ to MPOPAnua tng dlaipeong evog kopBou oe duo (splitting)

dim

elval BEAtioto pe xpovo O(M™™) (omou dim, oL SLHOTACELG TOU TETPAYWVOU) Kol
eniong n BEAtiotn avutn pEBodog puévo oplakd BeATlwvel To 6plo TN enidoong tou R-
tree aAyopiBpou. Miwa BeAtiwon otnv enidoon pmopel va emtevxBel kal amod
KOOOALKEG BeATIOTOMOLNOELG KOl OXL LOVO OToV 0AyoplBuo tng Staipeoncg, aAAd Kot
OUTEC Ol TEXVIKEC amaltolv emavaocxediaon tou &évipou oe peyalo Babuo. Etol
TiBetal To gpwtnua Mote Ba kKatadépoupe péoca and PHeBOSdoug cuyxpoviopoU va
TIPOCQAPUOCOUE TILO QTIOTEAECHATIKEG TEXVIKEG OTIC UAOTOLAOEL Twv R-trees ol

ornoieg Oa eivat StaBeoipeg ota DBMSs.

Inuavtiky mpoooxn 806nke kal otnv pallkkl ¢opTwon Twv otolxeiwv. Exouv
npotaBel S1adopeg TeEXVIKEG HAllKAG GOPTWONG TTOU UELWVOUV TO KOOTOG OE OXEON
HE TIG amAEC HeBOSoUG mou povo pla MAelada sloépyetal kabe dpopd. OL TEXVIKEC
ouTEC dnuloupyolv worst-case BéATiota R-trees , Oomou o xpovog $optwong
avtiotolxel pe pa taftvopnon. H pallkn opwcg dpoptwon sival mépa ano ta nedio
miou BéA\oupe va KaAUPou e, OmoOTE Ta TETPAYywvVa Ba eLoépyovtal Eva tn ¢opa.

Evw aAAoL aAyoplBuol mpoomabolv va MPooapudooUV KOl va UEAETHOOUV TO
MPOPBANUA TNEG EL0AYWYAG SLOLACTATWY KAl TPLOSLAOTOTWY TETpAyWVWY, Ta R-trees
epapudlovtal  otnv  opyavwon TIOAUSLACTATWY  ONUELOKWY  SeSOpEVWY

‘Epeuvec ,BEPBata, €6el€av OTL Ta R-trees dev eival KAat@AANAa yL AUTO TOV OKOTIO, Kall
WC OUVETELA auToL €xouv Tpotadel Stadopeg aleg péBodol mou mpoomabouv va
BeAtiwoouv Tig eMelPelg Twv R-trees. Mapadelypa anoteAolv Ta X-trees , mou eivat



HLwo yevikeuon Ttwv R*-trees , Omou oL «AoxnUeC» Olapéoelg amodeuyovtal
auéavovtag Suvaplka to pEyebog Twv oeAlbwv. OpwE, 0 XELPLOUOG Tou HeTaBAnToU
uey€boug ¢ oeAibag dev umootnpiletal ota cuotnuata Pdacswv dedopévwy,
KaBwg ekel elval mio moAUTAokn n Slaxeiplon tou eAeUBEPOU XWPOU KAl TNG UVALNG.
AmAd va avoadEpoupe OTL KAToleG AAAeG SopEg ou €xouv Tpotabel sivat ta SR-
trees , Omou eKkel umapyouv Kot Selkteg ektdoc Tou MBB kat Minimum Bounding
Spheres, ta A-trees , mou MpPoomaBoUV VA LELWOOUV TNV XWPNTIKOTNTA TwV KOUBWY
LE KATOLEG OTPATNYLKEG CUMMUKVWONG, Kal ta hybrid-trees , mou amoteAouv évav
£€€unvo cuvbuaouo twv kd-trees kat R-trees.

2.2 ZupBoAopoi

Opiloupe t0 R= [mMiny , maxi] *...*[Mingm , MaXgm] , OMou ocupPOAileL €va
TeTpaywvo dim dltaotdoswv.

To x4 ( R) €lvat To kKEvTpo Tou [ming, maxg] katto Ag( R) to uikog, 1 <d < dim.
H meplpeTpog Kal o OyKog Tou TeTpaywvou R divovtal amo Toug mopakatw TUTOUG:

perim (R) =Y%M A d(R) «at vol (R) =14 Ad(R)

2.3 AvAAuon TwV MTPOYEVECTEPWV SOUWV

1o umokepdaAalo autd Ba avaAlooupe KaAUtepa Kol Ba TMOPOUCLACOUUE HE
TIEPLOCOTEPEC AEMTOUEPELEG TIG HeEBOSoUC MpooTtéAaon g Xwpkwv dedopévwy (SAMs-
spatial access methods) mavw otic omoleg Baoilotnke n dnuiovpyia Twv Sopwv Tou
RR*-tree. OL p€Bodot autol Baacilovtal oTnV MPOOCEYYLON £VOG GUVOAOU OO XWPELKA
oTolXElo pE EAGXLOTA TETPAYWVA, HE TIG TAEUPEC TWV TETPAYWVWY OUTWV
TAPAAANAEC OTOUC AEOVEC TOU XWPOU SESOUEVWV.

To R-tree ,amoteAel pia amo Tig o yvwoTéC pebddoug mpdoBaong yla TETpAywVa, N
omnola Baoilletal oe PUe eVPEOTIKA BEATIOTOMOLNGCN TNG TIEPLOXNE TTOU KAAUTITEL KAOE
TETPAYWVO HECA OTOV KOUPO Tou avhkel. Emelta amo MoAAEC SOKieC Stadopwy
6ebouévwy oxedlaotnke to R*-tree , To oMolo EVOWHATWVEL £€vav cuVOUOCUO OO
BeATLOTOMOLAOELG OTNV TTEPLOXN) , OTA OPLA KAl OTNV ETILKAAUYN TWV TETPOYWVWV TTOU
Bpiokovtal og évav kataAoyo. ArtodeixOnke OtL To R*-tree unepéxel twv Sladopwv
napoAlaywv R-tree mou umapxouv ( Guttmann ypoppikr Kol TETPAYWVLKA KOl
Greene).



To R*-tree eival €AKuoTIKO yla SU0 AOyouC, TIPWTOV, UIMOPEL va UmooTnpiEeL
ONUELOKA Kol XwpLka Sedopéva tautoxpova Kal SeUTEPOV, OL UAOTIOLNOELG €ival
e\axLoTa Lo akpLBEC amod auTéG Tou R-tree.

H mo onuavtikn 8otnta auTAG TG MPOCEyyLonG ival OtL éva oUVOETO OTOLKELD
umopel va avamoapactabel and évav oplopévo aplBuod bytes. MapoAo mou moAAR
mAnpodopila XAVETAL , TO EAAXLOTA TETPAYWVO TWV XWPLKWV OUTWV OTOLXELWV
S1aTNPOUV OUCLAOTIKEC LOLOTNTEG AUTWY , OTWE yLa tapadelypa , tnv Tonobecia tou
oToLlXelOU Kal TNV £KTaor) Tou o€ KaBe afova.

N'Vwotég SAMs opyovwvouv To eAAXLOTA TETPAYWVA BAOCLOHEVEC OTIC HEBOSOUC
npooBaong onuelakwv dedopévwyv (PAM - point access method ) xpnolpomnolwvrag
TPELG amod TG akOAouBeg texvikég, amokomn (PaAidlopa), HETACXNUATIONO Kol
ETUKAAUYIN TIEPLOXWV.

H mo yvwotry SAM yla anobrkeuon tetpaywvwy gival to R-tree [ 3 ]. To R-tree
Baaoiletal otnv PAM B+ -tree [20] xpnoLUOMOLWVTAC TNV TEXVLKN TNEG €MIKAAUYPNG
TLEPLOXWV.

2.3.1 B-6évtpa Kat B+ -8évtpa

AtileL oe autd to onuelo va avadepBolupe  ota B-trees kot B+-trees yia va
KOTOVOOOUUE KATOLEG PBOOLKEG E£VVOLEC TIPLV TIPOXWPNOOUUE OTNV TEPETALPW
avaluon twv SAMs.

B-8évtpa

MoAAEG dopEG £xoupe meploooTtepa Sedopéva o’ OTL LMOPOULE VO KPATHOOUE OTN
UVAUN Kal xxpelolopoote pia doun dedopévwy mou va datnpeital oto dioko. O
0plOPOC TWV TPOOTIEAACEWYV OTO OlOKO YIVETAL ONUOVTIKOG OTAV O OYKOC TWwV
SeSouévwy yiveTal apKeTA peyaAog yia va dtatnpnBetl otn puvAun. N auto tov Adyo
SnuoupynBnkav M-6popwv Sévipa avalntnong (avénon twv SlakAadwoewv -
pelwon Badoucg -YPog : logoN > Ypog M-6popwv : loguN )

Ta B-6évtpa eivat n mo dnpodidig Soun dedopévwy yla avalntnon os dioko,Eva B-
S6£€vTpo TAENC N glval Eva N-OEVTPO LE CUYKEKPLUEVEC LBLOTNTEC. AnAadn:

Oplopodc B-6gvtpou n-taéncg

KaBe povomnartt ano t pila npog to $pUANo £xeL To dLo pkogh >=0
KaBe koppog ektoc amo t pila kot ta GUANA €xel TOUAAGXLOTOV UTTOSEVTIPA KoL
KAELOLA



KaBe kOpuPog €xel to moAU n-urtodévtpa kat n-1 KAsLSLA
H pila €xeL touAaylotov SV o urtodévtpa ) eivat pUuAAo

MNa tnv_gwoaywyn €vog otolxelou oto B-8évtpo akoAouBoUpe TNV TMAPOKATW

Stadkaotia:

Bpeg 1o pUANO yLa va ELOAYELG VEO KOUBO
Eav Sev elval mAnpeg, elonyaye 1o KA£LSL otnv KatdAAnAn B€on

AMwWG dnulovpynoe €vav VEo KOUPBO Kal LolpaoE Ta EPLEXOUEVA TOU
mtaAtol koppou.

ApLoTtepog Kat 6€LOG KOUPBOG
Ta n/2 pkpotepa KAeLSLA, tnyoivouv oTov aplotepo KOUBo
Ta n/2 peyahUtepa KAELWSLA tnyaivouv oto Sg€L6 KOUPBO
To kAeldi Slaxwplotn¢ (separator) avePaivel otov KOUPO
Tatépal.
Eav to n givat aptioc:
Eva erunmAéov KAeldi otov aplotepo (left bias) i &gkl

koppo (right bias).

Edv o kOpuBocg matépag elval mAnpng
Slaipeoe ToV KAl IPOXWPENOE UE TOV (610 TPOTO, 0 VEOG TIATEPALS
urnopei va Statpebel maAL eav eivat Anpnc.

O dlalpéoelg umopouv va ptacouv otn pila, n omoia pmopel emiong va StalpeOet
Snuovpywvrag pia véa pila, ot alayég mpowBouvrtal anod ta ¢UANA Tpog T pila
Kol To SEVTPO MOPAUEVEL LOOLUYLOMEVO. Ta TIASOUEKTHUATO TNG XPONG KLAC TETOLAC
Sdoung elval ta €€nc:

To &évtpo mapapével LoolUYLOUEVO

KaAn xprion tou xwpou amobnkeuong: nepinouv 50%

XapnAou Uoucg §évtpo

loo UYPo¢ yLa 6Aa tar UAAA CUVETIWC, 18LOC apLlBUOC MpooTieAdoswy Slokou yla OAa
Ta UM



H Staypadr evog otolxelou oto B-6€vtpo yivetal e Ta mapakatw Brpota:

‘Exoupe SUO TIEPUTTWOELG:

Juyxwvevon: Eav eivat Atyotepa arnd n/2 kAeldLd oto aplotepo Kat Sl kOpPBo tote,
OUVOAO KAELSLWVHKAELSL SLaxwploTtr oTo KOUBOo matépa < n
oL 8U0 KOpPoL cuyxwveLovTal,
€vag KOpPBocg eAsubepwvetal
Aavelopoc: edv peta tn dlaypadr o KOUPOC €xel Alyotepa amo n/2 KAEWSLA Kal o
apLotepdc (N 6e€10¢) KOUPOC £xeL teploooTEP aTtd n/2 KAeLSLA
Bpec Tov SLadoyo Tou Slaxwplotn
BaAe to Slaxwplotr) otn B€on tou StaypapupEvou KAELSLOU
BaAe tov dLadoxo oav KAeLdL Slaxwplotn

B+-8évtpa
Ma to B+-86€évtpa toxUouv oL MapaKkATw LELOTNTEC:

KaBe kopBog extdg amo t pida kot ta VAN £xeL TouAdylotov [n/2] urtodévtpa kat
[n/2] - 1 k\ebra

KaBe kOpuPBog €xel to mOAU n umodévtpa Kal n -1 KAsLSLA

H pila €xeL touAaylotov SUo untodévtpa kat 1 kKAeLdl

To 6edopéva eivat anobnkeupéva ota U

B+-6£€vtpo KUpLog KataAoyog: Ta GUANA TtepLEXouV eyypadeg Sedopévwy

B+-6€vtpo deutepelwy Kataloyog: Ta GUANA TtepLEXouV KAELSLA Kol SELKTEC TTPOG TLG
eyypadeg

OAa ta pUAa Bplokovtal oto iSlo eminedo



2UyKpLon B- kat B+-6&vtpwyv

Ita B+ -6évipa ta Ssdopéva Bpiokovtal povo ota pUAAA 0L ecwWTEPLKOL KOUPBOL
TLEPLEXOUV HOVO KAELOLA Kot SleuBuvVOoELG.

Ta B+-8évtpa elval pnxad Kol apKeTA TAATLA QTTOTEAECUATIKA KATA TNV
avalntnon Kat eivatl KAAUTEPQA YLl EPWTHOELG SLAOTAATOG

Elcaywyn otolxeiou oto B+-6évtpo

Bpeg 10 kataAAnAo kOpBo pUAAO yLa va ELOAYELG TO KAELSL
Edv elvat mAnpeg:
Anpulovpynoe €vav véo KOuPo
Awaipeoe Ta TEPLEXOUEVA TOU, KOl
Elonyaye 1o kA£LdL SlaxwpLotr otov KOUPo matépa
Edv o natépag sival mAnpng
Anplovpynoe évav véo KOUPo Kal Slaipeoe pe Tov i6lo Tpomo
JUVEXLOE TIPOC TA TTAVW EAV Elval amapaitnto
Eav n pila Sialpeital dnuiovpynoe évav véo KOUBo pe Suo UTO-
Sévtpa

Awaypadn otolxeiouv oto B+-6€vtpo
Bpec kat Sieypae to KAELSL oo to pUuAAo
Edv to $pUANO €xeL < n/2 KAeLSLA
Aavelopdc €dv oL KOpPoOL yeitoveg £xouv Teplocotepa oamod n/2
KAELOLA

(o SLoxwplotig KAeLSt pmopet va aAAagel) R

JuyXWwVveUOon e yeltova gAv kat oL U0 €xouv < n KAeLSLA, TTpoKaAEl
Staypadn Tou dlaxwplotn otov KOpBo matepa

Evnuépwon tou kOpBou natépa

JUVEXLOE TIPOC TOL TAVW €AV 0 KOUPog matépag dev eival pila Kal €xel
Ayotepa arnd n/2 kAsLSLa



B-8£vtpa Kat oL TapaAAAYEG TOUG

To B-6€vtpa Kal oL tapaAAayEC TOUC £lval OL TILO ETILITUXNG Opyavwaon SeS0UEVWY yLa
Sdeutepeouoa anoBbrikeuon (pe Baon to mMpwTteLoV KAELSL)

MoAU KA amodoaor), CUYKPLOLUN UE TO KATOKEPUATIOUO

MNANpw¢ Suvapkn

KaAn xprion Tou xwpou

B-86évipa vs B+-6évipa

B-dévtpa: un emavédinynm KAed00, KoAOTEpO O TLYOiEG TpoomeAdoel (Oev
YPEGLeTON TAVTO VO OTAGOVY GE PUALOD), GEAdES dedopEVOV o€ KABe KOpPo.

B+- dévtpa : emavdinyn KAe0100, 6EMOEG dedoUEVOV HOVO GTOVG KOUPBOVS PUALQ,
KOADTEPX Y10 EPOTNOELS OLOGTNUATOS, EVKOAOTEPO GTNV LAOTOINOT).

2.3.2 R-trees — Apxq kat MBava Kpirtiplia BeAtiotonoinong.

Adou eidape TIg L8LOTNTEG TwWV B-6évtpwv Kat B+-8évipwyv , ouveyiloupe pe ta R-
trees , TIG BAOLKEC aPXEG TOUG Kal Ta TLBOVA KPLTHPLOL BEATIOTOTIONGONG TOUG.

Ma évav ecwTtepLKO KOUPBO Tou SEVTPOU LOXVEL OTL TIEPLEXEL EKXWPNOELG TNG LOPPNC
(cp,Rectangle) 6mou to cp eival n StevBuvon evog kOUPBou maldlov oto SEVTPO Kot
Rectangle gival To e\dXLOTO TETPAYWVO OTO OTOLO TEPLEXOVTAL OAQ T TETPAYWVA
Tiou Bpiokovtal TomoBetnuéva o€ AUTOV ToV KOUBO Ttatdi.

Eva dUNO TmeplExel ekxwpnoels tng popdncg (Oid,Rectangle) ,6mou to Oid
avadépetal oe pla gyypadn otnv Baocn dedopévwy, Tou TEPLYPAPEL £va XWPLKO
6ebopévo kal to Rectangle eival To TETPAYWVO TIOU EMIOUVAITETOL UE OUTO TO
b6ebopévo. Eniong, ta pUAAQ TTEPLEXOUV KOUPBOUG TTOU OL EKXWPNOELG UTTOPEL val elval
™¢ popdng (dataobject,Rectangle) , dAAG 0TNV MPOCEYYLON TTOU KAVOU E TTAPOKATW
6e Ba efeTaooupE TETOLOUC KOUPBOUG ULaG KOL N Eloaywyn autwVv Sev emnpealel TV
Baaoikn dourn tou R-tree.



Oewpole To M TOV UEYLOTO OPLOUO EKXWPNOEWV TIOU UITOPoUV va elcaxbolv os
évav KOUBO KoL m Tov €AAXLOTO aplOpd skxwpnoewv (2<m<M/2).Eva R-tree
LKOVOTIOLEL TLG aKOAOUBEG LOLOTNTEC:

H pila €xel Ttouhdylotov SUo maldia , KTog Kat av ivat puAAo.
KaBe ecwteplkog KOUPBOC €xel TSI oo m HEXPL Kal M, eKTOG Kal av elval n pila.
KaBe dpUANO £xel madLd amo m péxpL kat M, eKTOC Kal av gival n pila.

OMAa ta pUMa Bplokovtal oto Lo eninedo.

Eva R-tree (R*-tree) eivat amoAuta Suvaplkd, ol €l0aywyEG Kol ol StaypadEg
OVOUELYVUOVTOL HE TI EMEPWTNOELC Kal Sev amalteltal meplodikn avaocuvtagn.
Mpodavwg, n doun Ba MPEMEL va ETUTPEMEL TNV EMKAAUYN TETPAYWVWYV , OAAA QUTO
bev pmopel va egyyunBel OtL povo €va povomatt avalftnong amalteital yla vo
Talplaotel pla emepwtnon. Oa SoUpe OTL OL TEXVIKEG Tou Ba xpnotpomnotnbolv yla
™V eMKAAUYPN TTEPLOXWV OEV GUVETIAyovTaL Aoxnun HEon BeAtiwon otnv enidoon.
MapaKATW XPNOLUOTOLELTAL 0 OPOG 0pBoywWVLO KATOAOYOU, TTOU ELVaL YEWMETPLKA TO
€\AXLOTO TETPAYWVO.

To kUpLo péEANUa ota R-trees eival mw¢ Oa katapEpouv Hetd anod Stadopes aANayEC
KOl EL00YWYEC auBAlpETWY TETPpAYWVWV va emiPpEpouv TNV KaAutepn Suvarth
embLopObwon amod mAevpdg enidoong. ItV MPooTABeLd PaG v BEATIOTOTOL|COULE
KQTTOLEC UEUOVWHUEVEC TIOPAUETPOUC XWPLE VAL ETINPEACOUV TLG UTIOAOLTTEC UTIOPEL VO
odénynbolpe otnv aMoiwon tnN¢ ouvoAlkng emidoong. EmutAéov, kabwg Ta
tetpaywva dedopévwy dev £xouv KaBoplopévo PEYEBOC KoL OO KOL TO TETPAYWVA
KataAoyou aufopeLwvovTaLl Suvaplka , n emtuxia twv  peBOdwv  mou
BeAtioTOMOLOUVY pia MapdpeTpo eival oAU afEBatn.

210 uTtokedAAaLo aUTO B LEAETCOUE CNUOVTIKEC TTAPAUETPOUC YLa TNV BeATiwon
™¢ enidoong kat Ba dovpe tic aAnAsfaptioslg autwyv kKabwe Ba avaluBouv kot
kpLtipla BeAtiotonoinongc.

(O1) H meploxn moOU KOAUTTETOL QMO TETPAYWVO KATAAOYOU TIPEMEL va
ehaylotonolnBei, Sev Ba TpEmel amAd va UTAPXEL €va TETPAYWVO TOU QmAd
KOAUTITEL OAQ TOL UTTOAOLTIA TTou Bplokovtal oto mapokAtw eminedo, Oa mpémnel va
elval kot to eAaxLoto. Auto BeATlwvel TV enidoon SLOTL LELWVEL T LOVOTIATLAL.



(02) H grukaAuPn petafl TwV TETPAYWVWV KATAAOYOU TIPETEL va. eAaxLoTomolnOel,
KOl 0LUTO ETILONC PELWVEL TO CUVOAO TWV HOVOTIATLWY O0TO SEVTPO.

(03) ©a Atav cuUVETO va OUASOTIOLOUE TA TETPAYWVA LE TETOLO TPOTIO £T0L WOTE TA
UAKN TwV TTAEUPWV TOUC va UNV £XOUV HEYAAN Sladopd amd ouTr TIOU €XOUV Ta
UAKN TwV TTAEUPWV TOU TETPAYWVOU KATAAOYOU TIOU Ta KAAUTITEL.

(O4) Oco 1o 6£vtpo eival xapnAo n xpnon TG UVAUNG €lvol PELWHEVN. ALOTL av
€XOUME éva HEYAAO OUVOAO QmO EMEPWTNOELG Kal To UYP oG gival peyaio Ba mpemet
va Statpe€oupe MOMEC oeAibeg kal PNAd oTo SEVIPO HE QMOTEAECHA VO KAVOUE
TLEPLOCOTEPO XPIONG TNG amoBnKkNg yLa va emtavadEpoupe oeAISEG oo TNV HVAUN.

Kpatwvtog tnv meploxn TOU TETPOYWVOU KATAAOYOU HILKPr) £XOUME TIEPLOCOTEPN
ehevBepila otov aplOUO TwV TETpaywvVwV Tou amobnkevovtal oe €vav Koppo.
EAaylotomolwvtog TG TapapéTpous autéC Ba kataBAnbel Awyotepn xpnon tng
uvAUNG. Omwc kot oe KAOe yewpeTplk PeAtiotomolnon, €AAXLOTOMOLWVTIOC Ta
neplbwpla Oa UMOPECOUE VA LELWOOUUE TNV XPrioN TNG UVAUNG.

2.3.3 NapaAlaysg R-tree

To R-tree eivat pwa Sduvaplk) dopr, yL auto OAEC OL TIPOOEYYIOELG ylol TNV
BeAtwotonoinon ¢ emidoong mpeénel va epapUooTOUV KATA TN OLAPKELD ULOG
EL0AYWYNG €VOC VEOU TETpaywvou dedopévwy. O adyoplBuog tneg eloaywyns KaAel
600 akoun aAyopiBuouc HEow TwV Omolwv Taipvovtal oL o KUPLEG amodACELS yLa
v BeAtiwon tng amodoonc. O mpwrtog eivat o alyoplBuo¢ ChooseSubTree,
Eeklvwvtag amnod tn pila kol kataAnyovrag oe VAo, Bpiokel o kABe emimedo TO
KATAAANAOTEPO UTIOGEVIPO va €lodyel TN VEa ekxwpnon. O deutepog eival o
oAyoplBuog Split ,kaAeital otav o ChooseSubTree kataAnéel oe KOUBO MoOU €XEL TO
HEYLOTO M TwV EKXWPNOEWV TIoU UTopet va dpltdofevnoet , kot Ba mpémel va Slalpéaetl
ta M+1 teTpaywva og SU0 KOPBoUC pe Tov KataAAnAdTtepo TpOTO.



H ekéva 1 deiyvel mwg WmopoU e Vo aVamapaoTH|OOUE Ta TETpAywva o€ popdn R-
Sévtpou.

Ewova 1

Oa e€eTAo0OUE TPWTA TO YV olo R-tree Omwg mpoteivetal ano tov Guttmann oto [3].

AAyopiduoc ChooseSubtree

CS1 Opiloupe to N pila Tou dévtpou
CS2 Av N givat pUAO
enéotpePe N
OAALWC

enélefe tnv ekxwpnon oto N TNG Omolag To TETPAYWVO XPELALETAL TNV
HLKPOTEPN EMLUAKUVON VLA VO ELOOXTEL 0 AUTO TO VEO OTOLXELO. AV
UTTAPXOUV TIOPATIAVW OTTO EVA TETOLA TETPAYWVO ETIAEYETOL AUTO TIOU
KOAUTITEL ULKPOTEPN TIEPLOXN

CS3 Oftoupe 1o N va eivol mAéov Oelxtng OTO TAPANMAVW TETPAYWVO Kol
enavaAappavou e to CS2

H péBodoc BeAtiotomoinong oToxeUeL oTNV €AOXLOTOTIONON TNG TEPLOXAG TIOU
KOAUTITEL TO TETPAYWVO TOU KaTaAoyou, yio mapadsiypa to (O1) mou pmopel va
HELWOEL TNV ETLKAAUYN KaL TO KOOTOC CPU ELVAL OXETIKA ULKPO.



O Guttmann efetalel alyoplBuoug split pe eKOeTIKO, TETPOYWVIKO KOl YPAUULKO
KOOTOG Slvovtag mAvTa Tpooo)r oTov apLlOUo TwV EKXWPNOEWV 08 Eva KOUPO. AUTEG
Ol TPELG TIEPUMTWOELG £XOUV OXESLAOTEL ylo va EAOXLOTOTOLOUV TNV TIEPLOXI) TIOU
KaAUTITETAL amnd ta SU0 TETPpAywvA TIou elval anmotéAeopa tou splitt. To ekBeTiko
split Bplokel TNV MepLloX AUTA €XOVTOC WC OTOXO VO EAAXLOTOTOLHOEL TNV CUVOALKN
TiEPLOXN , OAAA QUTO €XEL WG OATMOTEAECHO MEYAAO cpu KOotoG. OL GAAeg Suo
TePTWoelG split mpoomaBouv va Bpouv AAAEC TPOCEYYIOELG. ITA MELPAUOTA TOU O
Guttman Seiyvel otL n enidoon tou aAyopiBuou eival mapopola yla TO YPAUULKO
KOl TO TETPAYwWVLKO split. Mapakdtw Ba SoUpHE avaAuTIKA Kal toug dU0 autoug
TPOMoUC. OUWG, O MELPAPOTO TIOU EYLVaV UE SLAOPETIKEG TIUEC OE TTAPAUETPOUC ,
OMwG otnVv emikalun , kat ota M, m Kabwg Kot pe SLAPOpPEC TIUEC OTA TETPAYWVA
TIou elonXOnoav , pailvetal MwE To TETPAYWVLKO split £xel kaAUTepn enidoon am’ otL
TO YPOULLKO.

Noa Ttoviooupe TwG ONUAVIIKO Kotd Ttn Olaipeon evog kopPou  elval va
€A\QXLOTOTIOLOOULE KaL TNV TLEPLOXI) TIOU KAAUTITEL TOUC KoilvoU pLloug KOUPBoUG.

To mapakdtw oxnua (etkéva 2) deiyvel mwc ta idla TeTpdywva pmopouv dtatpebolv
Kol vat Ttapou e 8U0 TeAeiw SLaPOpETIKA amoTEAECUATAL.

]
|
]
T
]
]
1
L

N - - 1

Bad spht Good spht
Ewkova 2

AlyopBuoc Split (tetpaywviko)

[Alaipson €va oUvolo amd M+1 ekxwproelg og U0 opadeg]



QS1 KaAoUpue tnv Pickseeds yla va. SlaAéEoupe TNV ekxwpnon mou Ba UmeL mpwtn
oToV KalvoupLo Kopo.

QS2 Enavaiofe
DistributeEntry
MEXPL

OAEG oL eloaywyEC va StavepnBouv ) €vag amo toug dUo kopBouc va
€xeLt M-m+1 otoeia

QS3 EQv OmOMEVOUV EKXWPNOELG, ELOAYOVTOL OTOV KOUBO €KEVO HE TOV €AAXLOTO
opLOUO eKXWPNOEWV

AAyoptSuoc PickSeeds

PS1 lNa kaBbe Levyapt ekxwpnoswv E1 kat E2, dnuovpynoe éva tetpdywvo R mou va
mepLExeL ta E1 ko E2.

YroAdyioe to d= area(R) — area(E1) — area(E2)

PS2 EnéAee to {euyapl pe TO peyaAutepo d.

AAyoptSuoc DistributeEntry
DE1 KaAeoe tnv PickNext yla tTnv €MOUEVN EKXWPNON

DE2 Np6oBeoe TV ekYwpnon aUTH 0TOV KOUBO TTOU TO TETPAYWVO TTOU TOV KAAUTITEL
TIPEMEL VO ETUUNKUVOEL AlyOtEPO. AV UTIAPYXOUV TIEPLOCOTEPO QMO £va TETOLO
TETPAYWVA YLO VO EMAUCOUE TLC CUYKPOUOELG N TPooOnKn TnG EKxwpnong yivetat
O€ KELVO TO TETPAYWVO TIOU KAAUTITEL TNV ULIKPOTEPN TEPLOXN 1N UETA QUTO TIOU EXEL
TLC ALYOTEPEC ELOOYWYEC.



AAyopitSuoc PickNext

PN1 MNa kabe ekxwpnon E mou Sev €xel eloaxBel akopn o KAmowo amo toug Suo
KopBoug umoloyiloupe o d1= T0 MOCO Oa PHEYAAWOEL N TEPLOXN) TOU TETPAYWVOU
mou KOAUTITEL Tov KOpBol av o autov tomoBetiooupe to E KAl avaAoywg
urtoAoyiloupe to d2 yia to KOppo?2.

PN2 EmiAéyoupe TNV eKxwpnon €kelvn He TNV péylotn dtadopad avapeoa ota d1 Kot
d2.

O aAyoplBpuoc PickSeeds Bpiokel mola SU0O TETPAYWVA KATAVOAWVOUV LEYAAUTEPN
TiepLoxn av tonoBetnBouv oe pa opada. Me autr) tn Aoyikn ta SU0 auTd TETpAywVa
elval Ta Mo anmopokpuopéva. AKOUN Kol Ta TETpaywva (seeds) mou umoloyilovral
otnv PickSeeds Ba teivouv va gival HIKPOTEPA , AV TA TETPAYWVO TIOU TIEPLUEVOUV VA
StavepnBoulv eival moAU Stadopetikol peyeBoucg Kol N emKAAUYPN HETAEY QUTWV
elval peyadAn. O alyoplBuog DistributeEntry mpoodlopilel TIG eKXWPNOEL TIOU
TIOPOUEVOUV LE TO KPLTAPLO TNG €AAXLOTNG TtEPLOXNG Kot o PickNext Staléyel tnv
EKXWPNON HE TNV KAAUTEPN TLUN WG TIPOC TNV TIEPLOXH YLla KABE mepimtwon.

Av OuwG, 0 alyoplBuog Eekvnoel pe PLKpA Tetpaywva (small seeds) upmopel va
SnuoupynBouv mpoPfAnuata , av otoug d-1 amd toug d afoveg €va PAKPLVO
TETPAYWVO EXEL TEPLTIOU TIG (BLEC CUVTETAYUEVEG e £va amod Ta seeds, Ba StaveunBel
TPWTO. AUTO Ba €XEL WG ATOTEAECHA N TIEPLOXN VA LEYAAWOEL Alyo yLa va XWPETEL TO
KalvoUpLo TETPAYwWVO aAAd n amootacn Ba sivot moAU peyaAn. Etol Ba xoupe amnod
™V apxn éva acxnuo split. O aAyoplOpog MPOoTIUA va ETUAEYEL WG TO EMLKAAUTITOV
TETPAYWVO QUTO TTOU OXNHUATI{ETAL OO TO TETPAYWVO TNC MPWTING EKXWPNONE KAl OTN
OUVEXELQ VA PEYAAWVEL .AUTO amaltel Alyotepn emuikuvon t¢ meploxnc(oxnua 1ay).
‘Eva. aA\o mpoBAnpa elval mwg av pia opdda(amnod tig SUo mou dnuloupyouvTaL KOt
Vv Slaipeon) €xel GTACEL OTO HEYLOTO TWV EKXWPNOEWV M-m+1, OAEG OL UTIOAOLTTEG
gloayovtal otnv deUTepn opdda aVeEQPTNTWE TWV YEWUETPLKWY LSLoTATWY (oXNua

1B).



i 0
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Ixnua la : KopBocg mou npénet va Statpebet.

2xnua 1B Ixnpa ly

To amotéAeopa sival po Staipeon pe peyaAltepn emkaAuvyn (oxnualy) N pa
Slaipeon pe avion Slavoun Twv EKXWPHOEWY LELWVOVTOC TNV XPronN UVAUNG.

E€etalovtag tnv TeTpaywvikn Siaipeon maipvovtag yia 1o m SLapopeC TLUEG , yLa
napadeypa 20%,30% (oxnua 1B) ,35%,40% (oxnua 1y) kot 45% oe oxéon pe to M
anodeixOnke nwg n kaAUTepn enidoon Tou alyopiBuou sival B£tovrag to m =40%.

O Greene mpOTeLve €vav eVOANOKTIKO aAyoplOpo yia tov alyoplBuo Split , o omoiog
xpnotuorolel tov adyoplBuo ChooseSubTree tou Guttmann ylwa va anodoacicet Tov
KatAAANAo kKOpBo Kot povomartt mou Ba elocaxBel £va kalvolpLo TETPAYWVO.



AlyoplBuoc Split tou Greene

[Slatpel éva cuvolo M+1 ekywprioewv og dU0 opade(]

GS1 KoaAoUpe tnv ChooseAxis yla vo SlaAé€oupe agova mou Ba ekteleotel n
Slaipeon

GS2 KahoUpue tnv Distribute

AAyoptSuoc ChooseAxis

CA1 KaAoUpe tnv PickSeeds yla va BpoUpe ta SUO TILO ATIOUOKPUOUEVA TETPAYWVOL
TOU TPEXOVTOG KOUBOU.

CA2 lNna kaBe afova kataypadoupe To nwe xwpilovral ta dUo teTpdywva (seeds)
CA3 KavOVLKOTIOLOULIE TLG SLOLPETELG QLUTEG SLALPWVTOC TEC E TO KOG TWV KOUPBwWV

CA4 Emiotpédoupe Tov afova e TNV LEYAAUTEPN KavoviKomolnpévn Stailpeon

AAyoptSuoc Distribute

D1 ToafwopoUpe TIC ekXwpnoelg pe avfouca oewpd pe PBacn TNV TN Twv
TETPAYWVWVY TOUG oToV afova Tou eetaloupe

D2 TomoBetoupe Tig mpwtec (M+1) div 2 EKXWPNOELG O HLA OPASA KO TLG UTTOAOLTEC
(M+1) div 2 otnv GAAn.

D3 Av 10 M+1 eival TepLTtog aplOpog, TOTE TOMOBETOUUE TNV €KXWPNON TOU
TIEPLOOEVEL OTNV OpAda MOV TO €MLKAAUTITOV TeTpaywvo Ba auénBel Ayotepo amo
TNV ELCaywyn TG.

O aAyoplBuog split Tou Greene XPNOLUOTOLEL WC MOVO YEWUETPLKO KPLTHPLO TNV
gmAoyn Tou afova yla TNV Slaipeon TwV TETPAYWVWVY Kal TIOAAEG POopEC mapd TNV
KaAn opadomoinon mou enituyyxavel dev umopet va Bpet tov “owotd” afova Kal £vag



KOKOG Slaxwplopog ¢aivetal oto oxnua 2B. Emiong , mepapata €6sifav mwc
TepLoooTepa KpLtnpla Ba mpénel va AndBouv umoYn yla va METUXOULE KAAUTEPN
enidoon ota R-trees.

Ixnua 2a : Koppoc mou npenel va StalpeOel.

S

Y

IxAua 2B IXAua 2y
Awaipgon wg npog tov Alaipeon wg mpog tov

opLlovtio agova. kaBeto aova.



2.4 R*-TREE

2.4.1 AAyop1Bpog ChooseSubTree

Ma va AuBel to mpoBANUa TNG ETMUAOYNG KATAAANAOU HOVOTIATIOU KATA TNV ELOOYWYN
€VOC VEOU TETPAYWVOU ,0L TIponyoU HeVEC ekSOOELG Tou R-tree AapBavav untoyn toug
HOVO TNV MOPAUETPO TNG TTEPLOXNG. 2TOV R*-tree AapPfdavovtatl umoyn n mepLoxn , To
neplbwplo kat n emkaAlvyn , oe dadpopoug cuvduaopoug petafl Toucg , OTIOU N
emkaAuvPn opiletal weg €nc :

Oftoupe E1,..Ep TIC ekXwpnoelg otov TpExovta Koupo , n emkaAuvyn Ba eival
overlap(Ek) = 2(i=1,izk wg p) area( Ek Rectangle n Ei Rectangle), 1<k<p.

CS1 ©¢toupe N tnv pila
CS2 Av N eivat pUAO
enéotpePe N
OAALWC

av ot deiyte¢ Twv matdiwv tou N eival oe pUAa [amodAaclos To EAAXLOTO
KOOTOG ETULKAAUYIELC],

enélefe TNV ekywpnon €keivn tou N MOU TO TETPAYWVO TNG XPELAleTAL VOl
auénoel Alyotepo tnVv emikaAur tou £€tol wote va ewoaxbel o'autd to véo
TETPAYWVO-0£60UEVO, Kal AUVOULE TUXOV GUYKPOUCELG ETUAEYOVTOC UETA TNV
EKXWPNON HE TNV UKPOTEPN aVENON TNE TEPLOXNC.

SLadopeTIKA,ETEAEEE TNV EKXWPNON HE TNV LUKPOTEPN TIEPLOY]).

av ot Seiytec Twv matdwwv tou N Sev eivat og pUAAa

[amodaociloupe pe Baon tnv eAaxlotn neploxn] eméNee ekeivn TNV EKYwpnon  oto
N TTOU TO TETPAYWVO TNC XPELALETAL VO OUENTEL ALYOTEPO TNV TIEPLOXH TOU YL va
gloaxOel TO VEO TETPAYWVO,KaL AUVOULE TIG CUYKPOUTELG ETUAEYOVTAG TO



TETPAYWVO HE TNV ULKPOTEPN TIEPLOXN.

CS3 O<toupe 1o N va sival AoV SlKTNG OTO MapanmAavw TeTpaywvo(motdl tou
rtaAtoV N kat emavalappavoupe to CS2

Ma tnv emAoyn Tou KAAUTEPOU €0WTEPLKOU KOUPBOU , ol eVOANAKTIKEG pEBodol dev
UTTEPEXOUV TOU YV olou aAyopiBuou tou Guttman. MNa ta puAAa ,n eAaxlotomnoinon
¢ emkaAAuPng exteAeitat eAadppws KaAuTtepa.

Ye auTn TNV £€Kd0O0N, TO CpU KOOTOG KaBopLopoU tng emkaAAudng ival TETpaywVLKO
O€ OXE0N LLE TOV APLOUO TWV EKXWPNOEWV, SLOTL TIPETIEL VAL UTTOAOYLOTEL N ETILKAAUYIN
€VOC TETPAYWVOU HE OAa TO UTtOAouTa Ttou KOuPBou. BéBata , pmopoUpe va
HUELWOOUE TO HEYEOBOC TOU KOOTOUG OV TO TETPAYWVO O€ €vav KOUPBo eival moAAa ,
av 8ev umoloyiocoupe kamoleg emikaAUPelg mou Sev xpetalovrol , Kabwg yla
OTMOUOKPUOHEVA TETpAYWVA N TILBAVOTNTA va €XOUV TNV EAAXLOTN ETLKAAUYN UE TO
TETPAYWVO TIOU BEAOUME va €l0AyOUHE €ival pikpr.EToL , EKElVO TO KOUUATL TOU
oAyopiBuou[CS2 oTo aAALWE TO TPWTO OV] UIMOPEL va PETAOXNMOTIOTEL WG €ENC:

[amodaotioe TNV KovTvotepn eAaxlotn emtkalun] Taflvounoe ta tetpaywva otov N
HE avfouoa OELpA WC MPOC TNV HEYEBUVON TIOU TTPOKELTAL VO CUUBEL OTLG TIEPLOXEC
TOUC HE TNV ELOAYWYI TOU VEOU TETPAYWVOU.OETOUUE A TNV OpAda E TIG TPWTES P
EKXWPNOELC, KaL oo To A,eTAEYOUUE €Kelvn Tou n emikalupn Ba peyoAwosl
ALyOTEPO,EMAUOULE TIC CUYKPOUCOELG OTWGE TTOPOTTAVW.

MNna Vo Silaotdaocelg av Bécoupe 1o p=32 n PBeAtiwon TnG emidoong eival oxeTka
LLKPI), OE TEPLOOOTEPEC SLOOTACELC TIPETEL VA yivouv Ttelpapata. Qotoco, To cpu
KOOTOG Mapapevel LPNAO og oxéon Pe tnv yviola £€kdoon ChooseSubTree , aAAd o
0pLOPOC TWV TPOOTIEAACEWV OTOV SLoKO €Xel PELWBOEL, KABWC PeELWVETAL O aplBpoC
TOV EKXWPNOEWV TTOU EAEYXOU LE.

Ta nepapata €det€av nmwg o ChooseSubTree BeAtiwvel Tnv eniboon 8laitepa otav
€XOUUE ETMEPWTNOEL HE UIKPA TeTpAywvo - Oedopéva He pn opolopopda
Slavepnuéva onuela.ZTig UTTOAOUTEG TIEPUTTWOELS N emidoon eival oxedov (dla pe
ouTtr Tou aAyopiBuou Tou Guttman.



2.4.2 AAyopOpog Split

To R*-tree xpnolpomolel TNV TAPOKATW HEOBOSO ylo va Bpel TG KOATAAANAEG
Stapéoetc. Tafvopel toug afoveg pe avouoa oeLpA Kal Ta TeTpaywva os ¢pBivouoa.
MNa kabs M-2m+2 ta&lvounoels , anopacilovrat ot SLavoueEg Twv M+1 ekxwpHoEwWV
oe 800 opadeg, omou n k-o0th Stavoun meptypadetal wg e€ng: (k= 1,...,(M-2m+2)) ,
N MpWIN ouada mepléxel TG mMPwWTeg (M-1) + k ekxwpnoelg kot n Sevtepn TIG
UTTOAOLTTEG.

MNna kabe dtavoun anodaoilovral ol KAAEG TIUEG Kol BaoL{OUEVN OTIC KAAEG QUTEG
TIHEG amodaaoileTal n TeEAKN Slavoun TWV EKXWPNOEWV.AUTEG Ol KAAEG TLUMEC KOl OL
Sladopec mpooeyyiloelg TNG Xpriong auvtwv pe dtadopoug cuvduaopoug estalovral
TIELPOLLOTIKA.

(i) area-value = area[boundingbox(first group)]+ area[bb(second group)]
(ii) margin-value = margin[bb(first group)]+ area[bb(second group)]

(iii) overlap-value = area[bb(first group)]n bb(second group)]

MBavég péBobdol tng Stadikaoiag ival va anopaciocoupe:
-TO €AAXLOTO TwV afovwy N pag ta€lvounong
-TO €AAXLOTO TNG POOBeaNG HLag KAANG TLUNC o€ évav afova f pLa Taflvopnon

-TO OALKO gAdyLloTO

AkoAouBei 0 alyoplBpoc pe Ta KaAUTEPA AMOTEAEGOTA WG TTPOG TNV enidoon:



AlyopBuoc Split

S1 KaAoUue tnv ChooseSplitAxis yla va anogpaciocoupe og molov kaBeto afova Ba
ekteheotel n Slaipeon.

S2 KaAhouUpue tnv ChooseSplitindex yia va anodacicoups tTnv KaAUTepn Slavoun os
U0 opadeg kata PURKog Tou afova tou S1.

S3 OL ekywpnoelg potpalovtal otig SU0 opAdeG

AAyoptSuoc ChooseSplitAxis
CSA1 lNna kabe agova

TOELVOUOUME TIGC EKXWPNOELC Ot aUEouoa OElPA WG TPOC TIC TIHEC TWV
TETPAYWVWY TOUG Kal UTtoAoyiloupe to aBpolopa S twv margin-values twv
Slavopwv.

CSA2 Kpatape Tov afova e TNV ULKPOTEPN TLUA S

AAyoptSuoc ChooseSplitindex

CSI1 AdoU €xoupe emAé€el Tov Afova,eTUAEYOUUE TNV SLAVOUN HE TNV €AAXLOTN
overlap-value kot eMAUOULE TUXOV CUYKPOUOELG ETUAEYOVTAC TNV SLOVOUN UE
NV eAaxLotn area-value.

O aAyoplBpog split dokipdotnke pe m= 20%,30%,40% kat 45% tng TLUAG M Tou
KPOATAEL TO PEYLOTO TWV EKXWPNoeWV( Le To M va maipvel S1adopeg TLUEG) Kol Ta
nelpapata £€6eav  mwg ywa m= 40% maipvoupe TNV KaAutepn emnidoon.
EmunpocBeta, yla tnv emloyn Tou m AapBavotav umoyn Kal n Xxprnon tng UVAUNng
HE TIC YEWUETPLKEG TIAPAUETPOUC. YrtoAoyilape To split pe m1=30% tou M Kot peETA
Hue m2=40% kot av to split(m2) €xeL tnv emBupuntn erukaAvPn kat split(m1) oxL tote
naipvoupe split(m2), Stadopetika split(m1).



To kO6oToC Tou aAyopibuou split eivat:

MNna kabe afova ( Staotaon) oL ekxwpnoelg MPEMEeL va TaflvounBouv dUo GopEg To
ornolto amattet O(M log(M) ) xpovo. H melpapatiky avaluon tou Kootoug £6eLée OTL
avtd €lval To G ToV KOGTOVG Tov adyopiBuov split. To vrdromo vroroyileTor wg
efng: T kabe dEova Ba mpémer va vmoroyiotovv to mepBopro 2*(2(M -2m+2))
TETPAYDOVOV Kol 01 EMKOAOWYELS 2*(M-2m+2) dtavoudv.

2.5 AvVayKOOTLK) EMAVELOQYWYI

Kat ot U0 Sopég R-tree kal R*-tree elval PN VIETEPULVIOTIKEG OTO va SLAVEIHOUV TIC
EKXWPNOELC HECA OTOUG KOMPBouG ,yla mapadetlypo SladopeTikéG akoAouBieg amo
eloaywyeg Ba dnuioupynoouv dadopetika Sévipa. N autd tov Adyo , to R-tree
UTTOEPEL QIO TIC TIOALEC EKXWPNOELG. Ta TeTpaywva-dedopéva mou £xouv eloaxdel
VwpLg 0To SEVTPO UIMOpEL va €XOUV ELOOXTEL O€ TETPAYWVA KATAAOYOU, KAl TTOU OTNV
TpEXouoa Kataotaon Sev eival kataAAnAa va eyyunBouv pia kaAn enidoon. Katd tn
Slapkela mou yivetal split emtuyxavetal pla Tomikr avadlopydvwon Tou
TETPAYWVOU KATAAOYOU OAAG aUTO eival GpTwXO Kol QmoLTE(TOL JLo o KOTAAANAN
Sdopun Kat AlyotepO TOTILKA.

To MPOPANUA EMIOEWVWVETOL OV KATIOLOL KOUBOL TIEPLEXOUV EKXWPNOELG ALYOTEPEC
OO TO KATW OPLO TIOU TIPETEL VAl TIEPLEXOUV (amotéAeopa Staypadwv ) Kal Tou
TIPETMEL VO CUYXWVEUTOUV KATW amod Tov TOALO Tatépa. H mpooéyylon Tmou
okoAouBeitalL oto R-tree eival o kKOpBo¢ autoc va daypadetal Kot ol 0pdaVEG
EKXWPNOELC VA ELOEPXOVTAL O0TOUC KAataAAnAoug kopBoug mou umnapyxouv[3]. Etol o
oAyoplBuog ChooseSubTree €xel pLa eukatlpia akopn va dtaveipet Eava Tig opdaveg
OUTEC eKXwpPnoelg oe SladopeTikolg KOUBOUG.

Onw¢ Atav avapevopevo , autn n Staypadrn Kal n EMAVeELCAywyl TWV TAALWV
TETpaywvwy BeAtiwvel tnv enidoon, akoAoubel éva mapadelypa TNG MELPAUATIKNC
Stadikaoiag mou To amodelkvuEL.



MNapadeypa: ‘Emetta amo  ewooaywyrp 20000 opoldopopda  KATAVEUNUEVWV
TeTpaywvwy ,dtaypadn Twv mpwtwyv 10000 kat ekywpnon avtwv Eavad. H emidoon
au€nOnke amo 20% wg 50%, avaAoya pe TO TUTIO TWV EMEPWTNOEWV.

H Staypadn Twv powv Sedopévwy Kat n EMAvVELoAYwYn Toug ¢ailvetal va elpal pLa
anAn dtadlkacia cuyxpoviopol Twv opxeiwv dedopévwy evoc R-tree aAAd auto
elval pla otatikn dtadikaoia kot yio oxedov otatikd apxeia SeSopévwy UTTAPXEL O
pack aAyoplBuoc [6] Omou eilval o cuyxpovn TPOCEyyLon Kal avadePOUOOTE e
Alya Adyla 0’autov oTo uTtoKeAANLO TTOU aKOAOU BEL.

MNa va emrTUxoupe OSUVAULIKEC avadlopyovwoelg , To R*-tree avaykalel TIG
EKXWPNOELC VO EMAVELOAyOvVTOL Kot tn Oldpkela Tn¢ poutivag insertion. O
okOAouBog alyoplbuog Baoiletal otnv LkAvOTNTA TNG PouTivac insert va loAyel
6ebopéva os kabe eminmedo Tou S€vtpou Onwe amaltel o alyoplBuog tng dtaypadng
[3]. EkToc amo tnv Stadikaoia mou yivetal Katd tnv umnepxeidlon , ivatl dla omwg
TEPLYPAPETAL OTOV yVROLO aAyoplBuo tou Guttman Kot yL auto €ival n povn mou
neplypadetal eSw.

AlyoplBuoc InsertData

ID1 KaAouUpe tnv Insert mou &ekvael amo 1o emninedo tTwv GUAAWY cav TTAPAUETPO
yla va elodyoupe dedopéva.

AAyopiSuoc Insert

11 KaAoupe tnv ChooseSubtree pe 1o emninedo cav MAPAPETPO, YL Vo Bpol e Tov
KataAAnAo k6pBo N, otov omoio Ba elodyoupe tnv véa ekxwpnon E.

12 Av to N €xeL Atyotepec and N ekxwpnoeLg eLoayoupe to E otov N

Av 1o N €xeL M gkxwpnoelc , kaloupe tnv OverflowTreatment pe to eninedo tou N
oav TTOPAMETPO [yLa reinsertion 1 split]

I3 Av kAnBet n OverflowTreatment kot mpaypoatornownBet split , petadidbouvpe TNV
OverflowTreatment av lvol avoykoio Kal oTa mopanavw enineda.

14 Mpooapuoloupe OAA TA EMKAAUTITOVTA TETPAYWVO OTO HOVOTIATL EL0AYWYAG T
orota eival ta MMBs Kal TepLEXouV Toug KOpBoug maldia.



AAyoptSuoc OverflowTreatment

OT1 Av to eninedo dev eival to emninedo tn¢ pilag KaL autr ivat N mMpwtn ¢popd mou
KaAeital n OverflowTreatment oto enimedo AUTO KATA TNC SLAPKELX TNG ELCAYWYNC
TOU TETPAYWVOU-eS80UEVOUL TOTE

KaAeos Relnsert
else

KaAeoe Split

AAyopitSuoc Relnsert

RI1 Ta O0Aec tic M+1 ekxwpnoelg otov KOpPBo N, umoAoyloe TNV andotaon PeTal
TWV KEVIPWV TWV TETPAYWVWY TOUG KOL TOU KEVIPOU TOU ETMLKAAUTITOVTOG
TeETpaywvou tou N.

RI2 Tafwvounoelg TIc ekxwpnoelg oe ¢pOivouoa oslpd Pe BAoN T ATTOOTACELG TIOU
urnohoyiotnkav oto RI1.

RI3 Metakivnoe TIC TPWTEC P EKXWPNOELG oo To N KAl TPOCAPOCE TO EMIKAAUTITOV
TETPAYWVO.

RI4 Zekiva pe TNV PEYLOTN 1 TNV EAAXLOTN TLUA TTou oplotnke oto RI2 Kal KAAeos TNV
Relnsert yLa vo ETTAVELOAYELG TLG EKXWPIOELG.

Av éva véo teTpaywvo-6edopévo eloaxBel , kaBe pia umepxeilion oe kABe eminedo
Umopel va TIPOKOAECEL TNV EMAVELCAYWYH P EKXWPNOEWV. AUTO Mmopel va
nipokaAéoel tnv Slaipeon oe €vav KOUBo n omola Pe TN O€pd TNG UmMopel va
TIPOKOAECEL €K VEOU HLa UTtEPXEIALON av OAEC oL eEKXWPNOELC eloaxBouv Eava otnv
(6l TomoBeaoia. Te AANEG TIEPUTTWOELG, SLOLPECELC UTtOpPEL va cupPolv og évav N
TEPLOCOTEPOUC KOUPBOUC, aANG o€ TTOAAEC TtEPUTTWOELG epmodilovtal. H mapapeTpog
p , €lval ave€aptntn tTwv KOUBwV ( VAWV KAl ECWTEPLKWY ) , Kal eEeTAleTal HEOW
TIELPOUATWY TIOLA TLUA €lval KataAAnAotepn yla TV BeAtiotomnoinon tng enidoong.
Ot €peuveg €xouv beifel mwe to p=30% ToU M TWV KOUPWV UMOpPEL va eMLPEPEL TA
KOAUTEPA QMOTEAECHATA WG TIPOC TNV ETd00N.



Yuvoyilovtag UmopoUE Vo TTOUUE OTL:

-OL QVayKOOTIKEG ETMOVELCAYWYEC AANATOUV TIC EKXWPNOEL OVAUECO OE YELTOVLKOUG
KOUBOUG KoL aUTO HImopel va TPokaA£aeL pelwaon TG emkAAudng.

-Q¢ emakoAouBo autou, n Xpron UvUnG BeATIwvEeTAL.
-A\Oyw NG MePLooOTEPNG avadounong dev cupPaivouv MoAAEC SLalpEoELc.

- ApoU TO €fWTEPIKO TETPAYWVO ETAVELCAYETAL , TO OXAUO TOU TETPAYWVOU
KOTAAOYOU YIVETOL TILO TETPAYWVLKO.

MNpodavwg, To cpu K6oToG Ba auvénbel kaBwg n poutiva insertion KaAeltal Lo cuva.
BéBata auto petplaletal KabBwc mAEov cupBaivouv Alyotepeg SlalpEoelg KOpBwy. Ta
nelpapata €6el€av mwe o PEcog aplOUog Twv MpooneAAoewV 0To SloKo auéavetal
HOVO Katd 4% ( Kol TTopapEVEL TO XOUNAOTEPO art’ OAEG TIG mapallayEg tou R-tree) ,
OV N OVOYKOOTLKA €mavelcaywyrn epopuootel oto R*-tree, kal auto yivetal yloti n
Sdoun tng Relnsertion Baaoiletal mavw otov alyopLBuo Insertion.

2.5.1 AAy6piOpog PACK

Y€ QUTO TO UTIOKEDAAALO Ba TTAPOUGLACOUE L0 TEXVLKI OpXLKOU OTOLBAYHATOC yLa
Vv Snuwoupyia R-tree SOpwV ylol vo EUPETNPLOTIOLOOUUE XWPLKA QVTIKE(HEVAL.
Emeldn ot etkovoypadnpéveg Baoels S€SOUEVWV SEV EVNUEPWVOVTOL EVTATIKA OAAA
elval mepLOoOTEPO OTATIKEG, TA OPEAN AUTHG TNG TEXVLKNG ELVOL ONUOVTLKA.

Oa SoUHE MWCE AUTH N TEXVLKI CUUTTLELEL TOV OXPNOLUOTIOINTO XWPOo TwV R-trees pe
Lo KOAUTEPN XPHON TOU EUPETNPIOU TWV XWPLKWV OVTLKELUEVWVY TIOU EXEL WG
anotéAeopa BeAtiwon tnG emidoong. H opxlK KOATOOKEUN TOU gupetnpiou &ev
£€pXeTaL oe olykpouaon He tnv duvaulkn ¢puon twv R-trees, Ta omoia pmopouv va
EVNUEPWOOUV OTN CUVEXELX, OUWG OTWC KOl OL TIEPLOCOTEPEC ELKOVOYPADNUEVEG
Baoelg SedopEvwy elval OYXETLKA OTOTIKEC.

Ta “otolBaypéva” R-trees €xouv edpappootel oto mAaiolo tng PSQL(PostgreSQL) mou
eival pla yAwooa avalntnong yla elkovoypadnuévec Baoelg Sedopevwy.



25.1.1 PSQL - Mia yAwooa ENEPWTINOEWV Ot €lKovoypodpnuéEveG BAOELS
dedopévwv.

H PSQL eival pia oxeolakn yA\waooa yla TNV avaktnon mAnpodopLwyv omo pa
Baon Sedouévwv. Emekteivel tn duvaun tng SQL , n omolia xpnollomoLeitat yla thv
oavaktnon oAdaplOuNTIKWY SES0UEVWY KaL ETILTPEMEL TN AUECH XWPLKN avalitnon.
OL eswkovoypadnUeVveG PACEL EMITPEMOUV TNV EVWON HETALU XWPLKWV Kol
oAdaplOunTikwy SeSopévwv.

To enmdpevo mapadelypa eival pia TUTILKY emepwtnon og PSQL:
select city,state,populatlon,loc

from cities

on us-map

at lot covered-by {4+-4,11+-9}

where population > 450,000

n omola erAEyeL OAEG TIG TIOAELG otnV Tteploxn {4+-4,11+-9} (avaTOALKEG TIOALTELEC
Twv HMA mou €xouv swoaxbel amd CUVIETAYUEVEG 1) LE TO TOVTIKL) TTOU £XOUV
mAnBuoud avw Ttwv 450.000. H ewova 3o amelkovilel to aAdaplOunTikod
OMOTEAECLA TNG EMEPWTNONCG KaL N 3B TNV elkovoypadnuévn €060 mou epdaviletat
otnv 00ovn. ITIC €LKOVEG ONUEWWVOVTOL TA OVOUOTO TWV QVIIKEIMEVWV yla va
KOTAAQBEL 0 XPOTNG TLG AVTLOTOLYIEC.
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2.5.1.2 R-trees — OgpéAo g PSQL ko n ouvaptnon Pack

H PSQL Baoiletal mavw otnv SQL kat otn yvwotr Soun R-tree 6nwg opiletat amnod tov
Guttman.

H ouvaptnon auth eMSLWKEL va EAAXLOTOTIOLHOEL TNV EMLKAAUYN KaBw¢ Kal To (&lo
To HEyeBoG TwV TETpaywvwy. Aéxetal cav €icodo tng dedopéva Kal MOpAyEL cav
£€€060 oxebov-BEATIoTa oToLBaypéva R-tree , aA\d amattel oxt L6k meplotpodn n
TPOCAVATOALOUO Tou AaLciou avagdopadg tng Baong dedopévwy.

Oeswpolpe OTL N Ywpwkn Pdacon Oedopévwv TAPOAUEVEL OXETIKA OTATIKA (yla
MapASElyHa OL XOAPTEC TWV YVEWYPAPLKWVY TEPLOXWV , OEV QMALTOUV OCUXVEG
ETOVELOOYWYEC I EVNUEPWOELS). Oa evioxUoOUUE TNV TpolmoBeon tou Guttman
Tou opilel €va m w¢ eAdxLoTo aplBUd ekxwpnoewv o éva KOuPo , opilovtag oOtL
oMol oL kopBol Ba mpemet va otolfalovrol 600 To duvatov mio MARPELS. MNa eukoAia
Bewpoupe tTov mapayovia StakAadwong (oo pe 4 kal oe onolodnmote emninedo to
OUVOAO TWV OVTIKELHEVWV elval ToAAamAdclo tou 4. Auto Ba ntav efalpetika
aniBavo oe omowadAmote pealloTikn edappoyry , Al n mopadoxn Twv
«TIOAQTAGOLWY TOU TECOEPA» MOC OMOANACOEL OO  TETPLUUEVEG ELOIKEC
TIEPUTTWOELG VLA €VO UEPLKWE YEUATO KOUPO Kol €VATIOUEIVAOEG EKXWPNOELG avVa
eninedo.

O alyoplBpuocg PACK pmopet va ypadtel oav pla avadpopiky cuvaptnon , Lovadiko
otolxeio n DLIST, pia Alota pe avtikeipeva mou Ba otolfaytolv , NN eival n
OUVAPTNON TOU KOVILVOTEPOU yeitova mou maipvel duo mapapétpoug NN(DLIST,I)
ETLOTPEDEL TO oTolXelo péoa otnv DLIST mou sival xwpLkd 1o Kovid oto oTtolxeio |
KOl €XEL KaL TNV emutAéov LOLOTNTA TNG Slaypadric Tou oTolxelou autol amo tThv
Alota. H meplypadn tou adyopiBuou sival n e€nc:

Avadpopikn Tuvaptnon PACK (DLIST)

{emiotpédel €va Seiktn otn pila evog otolPayuévou R-tree kal €xel OAa ta
6ebopéva otnv DLIST}

Av n DLIST nepiéxel téooepa Sedopéva
TomnoBétnoe évav Seiktn oto véo R-tree koppo, NO, return(NO)
AN,

Tafwvounoe ta otolxeia tng DLIST pe kamoiwo kpitrplo {yta mapadsiypa
avfovoa x-cuvtetaypévn }



NLIST = (), {apxwcomoinon tng kevn¢ Altotag }
0Oco n DLIST &ev gival kevn
11 = 1° otouxeio amd tnv DLST,
DLIST = tail (DLIST) , {Staypadr tou 1°° otoixeiov}
2= NN(DLIST,I1) ,
3= NN(DLIST,12),
14= NN(DLIST, 1)
TomnoBétnoe évav véo R-tree kOuPo, N1
Aeikteg tou N1 deiyvouv ta 11,12,13,14
LIST = append (NLIST,N1) , {mpoaBrkn véou kouBou},

Return(PACK(NLIST))

Eva amAo mopAadelypo mou ommelkovilel TIG apxeg tou aAyopiBuou PACK eival n
glkova 4.To omolo deiyvel £vav xaptn moAewv otig HMA, otnv mpwtn KAnon n DLIST
TIEPLEXEL TNV AloTa Twv TOAswv Tou eival amoBnkeupéveg oav  (euyapt
OUVTETAYHEVWY [lowg yewypadLkd MAATOC Kal pnkog]. Eddoov umapxouv mavw omo
4 {evyaplo. ekteAeital n mepimtwon else , kot ol MOAEL opadomolouvTal WG TTPOG
TOV KOVTWOteEpo yeitova (ewkova 4a) .H ouvaptnon KoAeital avadpopka
xpnotpornowwvtag tnv Alota tou puAou MBR cav dedopévo , kat autr n dtadikaocia
ouVeXLEL va eKTEAELTOL TIPOG TA TTLOW HEXPL VA pTACOUPE 0T pila. Onwc PAEmoupue ,
0 aAyoplBuog dev dlaxwpilel Toug KOUPBoUC o ecwTtePLkOUG 1 GUANA , aAAd €vog
TETOLOG SLaXWPLOUOG elval KploLWOC KOl TIPETIEL VAL YIVETOL OTLC TIPAKTLKEG EPOPUOYEC.
To amoteAéopata £6el€av Mwe o aAyoplOpog kataokeualel ToAL otevad otolBaypéva
R-trees ta onola eival mpoodopa yla anoteAsopatikiy avalntnon.



Ewova 4

Ewova 4a



Ewova 5a

Ewkova 5B



3. EMIAOTH YNOAENTPOY (ChooseSubTree)

Opiloupe o Q cav €va OTOLXELD TTOU AVILTPOCWTIEVEL N £va ONUELO 1 éval TETPAYWVO
TIOU TIPOKELTaL va eloaxBel oto R*-tree. Zekwvape mepvwvtag otnv ChooseSubTree
€vav KopBo N, apxikd autog o kopPog ival o root (pila) , Kal PETA oTOXOG TNG
ocuvaptnong eival va anodaciosl o maldi tou N Ba kateuBuvel to otoxeio Q. O
OAYOPLOUOG QUTOC ElvaL ONUOVTIKOG yla TV molotnta Tou évtpou , dlaitepa otav
€va MBB otov koppo N xpetaletat va peyalwoel yia va KaAu el to Q.

Mpwv TOoPoUCLAcOUUE TO VEO aAyoplBuo ChooseSubTree mpwta Oa elwodyoups
KQTTOLEC ONUOVTLKOUG OPLOMOUG Kol Ba KAVOUE MLla 0VOOKOTINGN Tou aAyopiBuou
ChooseSubTree tou R*-tree.

Npdétaon 1
Oftoupe w¢ {E1,...,EK} TIG EKXWPNOELC TTOU UTIAPXOUV o€ £vav KOuPo N kat to Ri va
avtimpoownevel to MBB tou Ei, 6mou 1<i<k.

Yrniapyet f avikel {vol,perim} ,6mou vol kat perim ival o Oykog Kal n TEPLUETPOG EVOG
TETPAYWVOU , EVVOLEG TIOU 0PLOTNKOV TTAPOTTAVW.

H ekxwpnon tou otolxeiou Q oto Et auvavel :
— 1o f(Et) yivetal Aft = f (MBB (Rt U Q) ) - f(Rt),
— nkouwn emkaluyn g Et kat Ej, 1<j<k eivat

Apvipft,j=f (MBB (Rt U Q) N Rj) - f( Rt N Rj),

n kown emkaAuvyn tne Et pe tig ekxwpnoelg {Ep,....Eq}, 1<p<g<k, Ba sivatr Aovlpf

t;[plq] = ?:p’j;ttAOleftrj

Emopévweg ,mMAéov UmOpOUPE TAPOKATW vo avoadepBolpe otV ouvaptnon
ChooseSubTree tou yviiolou R*-tree ( CSOrig).



Index CSOrig (Node N, Object Q)

//emuotpédel Tov Seixtn NG ekxwpnong E drou to Q Ba eloayBel
//x 0 aplOuog OAwv twv ekxwprnoswv E otov kOpBo N

//r 6plo

cov={i| MBB (RiN Q)=Q, 1<i<k }
if (COV 1= 0)

return argmin { vol(Ri) | | € COV};

//av to COV eivat 81adopo tou pndevog tote eva MBB mpémel va peyoAwaoet

if (oL ekywpnoeilg tou N dev avadépovtal os pUANQ )
return argminl<=i<=k {Avoli} ;
else
{ ta&wvopoupue tic {E1,...Ek} Tou kOpPBou N o avfouoa oslpd wc npog Avol
if ( unapyet deiktng j 6mou Aovlp vol ,j[1,k] =0)
return Tov pIkpotepo Seiktn j 6mou Aovlp vol ,j[1,k] =0 ;
else
//AapBavoupe utoPn HOVO TG TIPWTEG I EKXWPNOELC
return argmini=1,...,r{Aovlp vol ,i[1,k] }

end CSOrig;

MNelpapata €6e€av 0tL n CSOrig ouykpvopevn pe AAeg HeBOSoUC ,av Kol KAVEL
BeAtiotonoinon pe emikaludn, eivat TOAU akplBr oTpaTNYLKN KoL XPNOLUOTOoLE(TOL
HOVO oTa KaTtwTepa emimeda Tou KATaAdyou. H MOPAUETPOC I TTOU XPNOLUOTIOLELTOL
OTOV KWOLKA PELWVEL TO KOoToG CPU og O(MlogM + Mr). O oplopog Tou r eivat oAU
ONUAVTLKOC, SLOTL AV TO r €lval TTOAU JKPO , N TiLBavOTNTA VA XACOUUE TNV EKXWPNON
ekelvn mou Ba peydAwve Alyotepo ylo va emKAAUPEL TO VEO TETPAYWVO , Eival



HEYOAUTEPN. AV TO r ATAV amo tnv GAAn , oAU peydlo ,to Kootog tn¢ CPU yivetal
KaBopLoTIKOG Ttapayovtag. TEAOG , av Kal oTa MEPAUATA TO r =32 ATav KATAAAnAa
OPLOUEVO SeV UMOpPEL va xpnoLuomolnBel oav yevikog Kavovog To VoUUEpPO auTo. H
mukvotNTa Twv Oebopévwv KoBwg kot o aplBudc twv Slactdcewv mailouv
ONUAVTLKO POAO OTOV KABOPLOWO TOU T.

Eniong, éva aAAo coBapd mpoBAnua tou aAyopiBuou eival n apywe Boclopévn
OTOV OYyKO OTpaTNnylK PBeAtiotomoinong mou okoAouBeital. H omola, yivetal
avarnoteAeopatikn yia moAudidotata dedopéva. loxVel otL , Ta bounding boxes pe
UNGEVIKO OyKo Sgev elval TO0O aouvnBOLOTa 00O UMOPEL va Elval O UTIOXWPOUG HE
Ayotepo &nAadn apBud dwootdcewv. Na tovicoupe Opwg OTL autd Sev eival
eAATTWHA HOVO TwV R*-trees aA\d mapatnpeital oe OAeG TIG SOUEG TNG OLKOYEVELQG
Twv R-trees.

O avaBeswpnuévog alyoplBuoc ChooseSubtree, o CSRevised, avadelkvUel Ta
mapanavw oavadepopeva  mpoBAnuata.  ApXIKA, Mot OITAl  TTPOCAPUOOCTLKA
OTPATNYLKN TIPOTELVEL TOV UTTOAOYLOUO £VOG uTtoPripLou GUVOAOU QIO EKXWPNOELG T
orola eA£yxovTal yla ToV av HEYAAWVOUV WOTE VA ETILKAAUYOUV TO VEO TETPAYWVO.
Opota pe Tov yvroto alyoplBpo n xewpdtepn enidoon eivar akopun O(M?), oMd n
puéon emiboon eivat koAUtepn otnv mpafn. Adyw Ttng Mpelwong autig, N
BeAtiotonoinon pe Baon tnv emikaAupn edpapuoletal Twpa o OAa Ta enineda Tou
KataAdyou. Emiong, o aAyoplOpog mapouolalel KOl TTEPUTTWOELG OTIOU TAL KPLTHPLOL UE
Bdaon Ttov OYKO TIOU XPNOLUOTOLOUVTOL OTOV YVAOLO OAyoplOpo yivovtol Kot
OTMOTEAECLATIKA. 2€ QUTEC TLC TIEPLUITTWOELG AVTL yLa OTPATNYLKI) BOGLOUEVN OTOV OYKO
XPNOLUOTIOLOU LE OTPATNYLKEG HE BAon TNV TEPLUETPO.



Index CSRevised(Node N, Object Q)

//emuotpédeL tov Seiktn ¢ B€ong mou Ba elocaxBei to Q

//k = 0 aplOpog Twv EKXWPHoEWV otov KOpBo N

1.

10.

11.

12.

13.

COV < {i| MBBRINQ)=0,1<i<k};

//baxvoupe va Bpolpe €va oUvoho mTou Ba meplEXel O60a TETPAYWVA
KaAUTITOUV £€0AOKANPOU TO Q , EPpOCOV N TOUN TWV TETPAYWVWV AUTWV UE TO
Q pag Sivetto Q.

if (COVz0)
if (thereis i € COV with vol(Ri) =0
return argmin { perim(Ri) | i € COV};
else
return argmin { vol(Ri) | i € COV};

// av to civolo COV 8ev eival KEVO KoL OV UTIAPXEL TETOLX KOTOXWPNON i
HEOO 0TO OUVOAO QUTO TIOU O OYKOG va €ival ioo pe pundév eméotpee ekelvo
TO TETPAYWVO TIOU EXEL TNV EAAXLOTN TIEPIUETPO, SLOPOPETIKA av SEV UTIAPXEL
otolxeio pe pndevikod OyKo, EMECTPEE EKELVO LE TO UIKPOTEPO OYKO.

// mpoooxn! av to COV eival A8€lo avayKaoTikd KAmoLo amno ta MBBs mpenet
va peyaAwoel, adol to Q Sev Ba kaAumrtetal €E0AOKARPOU QO KATIOLO
TETPAYWVO.

let E1,.....,Ek be the sequence of entries of N, sorted in ascending order of

their Aperim;

//Aperim gival n MeEPIPETPOC TWV TETPAYWVWV

if (AovIp™™™ 1,[1,k] )= 0

// av n cuvoAwkn emtkaAuvn tou E1 pe to urtdAouta TeETpaywva ivat pndév
return 1;

else

p & argmax; = 2,....k,{ AovlpP "™ 1,i | AovIp™™1,iz0}



14. // naipvoupe untoPn pag HOVo TIC TPWTEC P EKXWPHOELS
15. CAND4-0; success ¢false

16. if ( there is an index i with vol(MBB(Ri UQ)) =0)

17. CheckComb(1,perim);
18. else
19. CheckComb(1,vol);

20.Procedure CheckComp (Index t, AggeragateFunction f)

21. CAND < CAND U({t};

22. Aovlp[t]€-0; // Eekvape tov umtohoylopd Tou onlpft,[l,p]
23.for(j=1,....p, j2t)

24. Novlp[t] € Aovip[t] + onlpf tj;

25. if ( onlpf t,j #0and jnot in CAND)

26. CheckComp(j,f);
27. if ( success ) break;
28. end

29.end

30. if ( Aovlp [t]= 0) //yia mapdSetypa Aovlp' t[1,p]=0
31. cé-t; successé-true;

32. end CheckComp

//emotpodn otnV apxLK cuvapTnoN
33.if(success )

34. return c;



35.else
36. //o Dovlp[i], i € CAND umnoAoyiotnke nén otn CheckComp
37. return argmin {Aovlp[i] i € CAND };

38.end CSRevised;

O mopamavw oAyoplBuog Eekvael e Tov uTtoAoylopo tou COV, pe To cUVOAO TwV
EKXWPNOEWV TIou KaAUTtTouv to Q. Edv to COV dev eival adelo, n kataxwpnon e
ToV eAAxLOTO OYKO (mepipetpo) emihéyetal and to COV.AladopeTikad, To HEyeBOC TNG
TLEPLUETPOU Aperim umtoAoyileTal ek VEOU yla KABe Kataxwpenon , KUE TNV AoyLkn OTL
TO KowoUplLo OTOXElo  ELOEPXETAL OE QUTH. 2TN OUVEXELA TaflvopouvTtol oL
KOTaXWPNOoEeLS Ue BAon To KatvoupLlo Aperim.

To Q ekywpeitatl oto E1 av Kopio amo TG UTIOAOLITEG EKXWPNOELS Sev Ba peyaAwaoouv
(meplpetpog) amod auth TNV eloaywyn tou Q. AtadpopeTikd, 0 alyoplBuog mpoomabel
VoL TIETUXEL Pl BeATIoTOMOLNUEVN ETUKAAUYN HE KATIOLO EVAANAKTLKO TPOTIO, OTIOU TO
KOOTOG UTIOAOYLOHMOU HELwVETaL pEow Vo dpidtpa. To mpwto ¢iktpo BEtel Eva opLo
KOl ETILKEVTPWVETAL OTIC TIPWTEC P EKXWPNOELG amod tnv taflvounuévn akoloubia ,
omnou n Ep elvat n tedevtaia ekywpnon OMou n MEPIPETPOG TOU TETPAYWVOU OTNV
npoonadBela tng E1 va emukaAv et to Q auvéavetal. H CheckComp eivat Baclopévn
oTNV otpatnylkn Bacetl oykou (meplpétpou), e depth-first Stamépaon oto S€vipo
Bpiokel tov beiktn t, 1<t<p , oOmou n sloaywyn tou Q otnv Et dev auvfdavel tnv
emkaAuPn tou Et pe TI¢ umodlouneg p-1 ekywpnoelg. Kata tnv SLapkela tng
napanavw Slamépaong , 0AoL UTtoAoylopol mou yivovtal amoBnkevovtol o éva
niivaka CAND , o omoiog xpnotuormnoleital ocav deutepo GpiAtpo, o€ MePIMTWON TOU N
CheckComp amotUxel oOTnv €UPECN KATOLOG EKXWPNONG XwPLlG  TPOoBeTeg
ETUKAAUYELC. € QUTAV TNV MepIMTwaon, eEMAEYETAL O HIKPOTEPOG Seiktng Tou CAND
HE TNV ULKPOTEPN avénon otnv emkaAuyn. OL B€oelc q tou CAND prmopel va givat
TO TTOAU p, AAAQ YEVIKA €lval HIKPOTEPEG.

ITnv elkOva 6 anelkovilovtal ta Brpoata tou adyopibuou CSRevised mou avallooape
napanavw. H ekxwpnon tou Q oto E1 mpokaAel avénon otnv erikaAV el pe TG E3
Kol E4. To p=4 &10tL To E4 ival To teAevtaio pe avénon otnv emkaAuvyn. H kKAnon
¢ CheckComp Baolopévn otnv otpatnylkn Bacel oykou e€etalel Toug Seikteg 1,3
Kol 4 aAAQ OITOTUYXAVEL OTO VO BPEL Lol EKXWPNGT TIOU va NV aAU€AVEL TNV GUVOALKN
ETUKAAUYN QUTAG HE TIG UTIOAOUTEG EKXWPNOELG. 2TO TEAIKO O0TASL0 eMLOTPEDETAL O



Selktng 3 pLag kot pe TNV elcaywyn tou Q otnv E3 eival mpokaAsitol n UkpotePN
ETUKAAUYN UE TLC UTIOAOLTTEC. ZNUELWVETAL OTL 0 SEIKTNG 2 S&V CUUUETEXEL KABWC eV
elvat kav oto mivaka CAND.

E3R ESR

E2R

E4R

Ewova 6

Oa Kieioovpe , pe pia amin avédivon kéotovs. To k66tog CPU 100 vEOL ahyopiBuov
etvar O(MlogM + qp) , 6mov 10 q svuPorilet to péyebog tov wivaka CAND.O npdTog
OpOC TEPLYPAPEL TO KOOTOC TNG TOASVOUNOMG Kol O OEVLTEPOC TO KOGTOG TNG
CheckComp. ITaipvovpe v yepdtepn emidoon O(M?) dtav 10 q<=p<=M , av Kot
KaTA HEGO 0po T P,q etvor moAD pikpdtepa tov Tov M. To yepdtepo k66Tog CPU
etvar O(MlogM+Mr) , <M (1=32) , aAAd n Peitictomoinom yw v emkdivym
exteleitor POVO 6TO YOUNAOTEPO EMIMESO TOL KATAAOYOVL Yo Topddelypo o€ kdbe
exy®pnon.201060, PerticTonoldvag anotelespatikotepo to medio tng CSRevised
moipvoue o ovolooTIKN pelwon tov pécov kdéatovg g CPU o kdOe stcarymyn).



4.AIAIPEZH KOMBQN ( Split )

MNna tov aAlyopBpuo Split akoAouBoupe TNV (Sla AoyLkr OMwG Kal PE Tov yvholo R*-
tree ,0mou mpoomaBoUpe va EAAXLOTOTIOLNOOUE Ula cuvdptnon (goal function). H
oxeblaon wotdoo Sladépel kabBwg otnv goal function Aappavovrtat unoyn, ektog
amo To KpLtipla emkaAuyPng Bacel Oykou Kol TEPLUETPOU , Kal o Babuodcg tng
Loopporiag mou BéAoupe kata tn Staipeon (o tpomog dnAadn mou potpalovrol Ta
otolxela kata tn Olaipeon). Otav ta OSedopéva elo€épyovtal Tuxaia , YEVIKA
TIPOTLHOU UE SLalpéaelg Omou Ta otolxeia potpalovral e€loou kat otoug Vo KOUPBoUG.
Ma pn TUXOLEG €l0ayWYEC O OAYOPLOUOG TPOTIUA Ml OXL TOCO LOOPPOTINUEVN
Slailpeon peTafy Twv KOUPwWV TapoakoAouBwvtag MOCO OvOopola PEYAAWVOUV Ta
MBBs.

O Véog pag alyoplBpog akoAoubBel pia oTpatnyLKr TOU €ival UTTOKATAOTATO TNG
ETOVELOOYWYNC EVOC OTOLXELOU, N omola Bswpeital OTL cUVELODEPEL EUEPYETIKA OTNV
BeAtiwon tN¢ emidoong tng avalltnong mou €£xoupe ota R*-trees.levikd, n
EMAVELOOYWYN E€lvVOL ULA QMOTEAECHOTIKA AUOHN yla va gumodiosl TNV mTwon tng
enidoong tng avalTnong yLa PNV TUXOLEG ELOOYWYEC.

ITIC TOPAKATW TIOPAyPAPOUC TEPLYPAPOUHE HUE AEMTOUEPELEG YLOL TOV KaLvoUPLO
oUTO aAyoplOpo. ApxIKA TOPOUCLA{OUUE KATIOLEC ONUOVIIKEC TIPOTAOELC, UETA
KOVOUME MLl ULKPH OavOoKOTnon otov aAyoplBuo split tou R* -tree kal Tté€AOG
napouataloupe tnv véa goal function kat tnv edpappoyr ¢ otoug KOUPBOUC.

4.1 Avaokonnon tou Split aAyopiOpou tou R*-tree.

H otpatnykn tng dlaipeong evog kopBou oe dVo Baoiletal otnv Taflvopnon Twv
TeETpaywvwy Sivovtag mpoooyr otig TPOoBOAEC aUTWV O OAEC TIC SLOOTAOELG, KOl
anodaciletal yia tnv Kabe tafvounuévn akolouBia oe mio i-00td (M<LiEM+1-m)
otolxeio Ba yivel n Slaipeon, OOV OL TPWTEG | EKXWPHOELG LEVOUV OTOV TTAALO KOUBOo
Kal ot M+1-i katayxwpouvtal oTov Kawvouplo kKoppo. Ymapyxouv Suo Stadopetikol
TpomoL va dlatafoupe ta TeETpaywva. O MPWTOC £ival W MPOE TO EAAXLOTO GUVOPO
oe kaBe Siwaotoon kal 0 AAOC WC TPOG TO HEYLOTO OUVOPO, YEVIKA ylo dim
Slaotaoslg umtapyxouv 2dim tpomol. MNa xapn cadpnveLlog TPOXWPOULE TNV OVAAUON



Tou aAyopiBpou maipvovtag €va amd toug dUo SladopeTikoug Tpomoug dtataing,
£€0TW QUTH TTOU KAVEL XpH oI TOU UIKPOTEPOU oOplou.

MNpodtaon 2.

‘Exoupe 10 SCig= (Fig, Sig ), OMou eival o i-ot6g unonolog , pe i=m,...,M+1-m ,
omou to d cupPoAilel v dudtagn tng akolouBiag otnv d Sidotaocn , 0 F g
QVTUTPOOWTIEVEL TIG TIPWTES | EKXWPNOELG KAL S 4 TLG UTTOAOLTTEG M+1-i.

- Hmnepipetpog kat o 0ykog tou umoPndlou SC; 4 divovtal amo tov e§Ag tumo
f(SCiq) = f( MBB (Fig) ) + f( MBB (Sigq) ), pe f € (perim,vol)

- H enwdhudn evoc uroPridlou eivat ovlp' (SCiq) = f( MBB (Fiq) ) N f( MBB
(Sia))

- Avf(MBB (Fig4)) n f( MBB (S;4) = 0,10 SC; 4 opileTa wg overlap-free tou split
otnv d-ootr dlactaon.

H Siaipeon evog kOpPBou avtiotolxel otov umoAoylopd tng BEAtiotng dlaipeong Tou
urntoPndlou SC,,, 6mou to U eival o deiktng split otnv ekxwpnon tou dfova a ,wg
TPOG Tov omola yivetatl to split.0 yvriolog aAyoplBuog yia to split tou R*-tree evepyel
oe 6uo Bruara:
1. // umoloylopog tou afova a mou Oa yivel to split a= argmin 1<g<dim
{XM+H1=M perim(SCi, d) }
2. if (av unapyouv overlap-free split umoyndtlot otov split afova a)
//618Aeke Tov uoPriPLo PE TNV UUKPOTEPN TTEPLUETPO

u = argmin mesms1-m{perim (SCia) | (SCis) o.f. }

//To yvriolo R*tree XpnOLUOTIOLEL OQV KPLTHPLO TOV OYKO

else
//618Aeke Tov uoP Lo PE TNV KPOTEPN ETLKAAUYN

U = argmin meiems1.m {ovIp*® (SCia) }



O avaBewpnuévog alyoplBuog dadépel oto Seltepo Brpa, Omou TAEovV yivetal
Slaxwplopog Twv KopBwv os GUANA Kal E0WTEPLKOUG KOUBoug, 6oov adopd tnv
emloyn tou afova a. Na €va ¢uANo , n Slaipeon yilvetal OnMwg meplypadeTal
mapanavw oto PApa 1. Y& mepimtwon Opwg, mou n Siaipeon yivetal oe €vav
E0WTEPLKO KOUPBO, To BrApa 1 Sev AapPavetal kaBoAou umoyn kat oto Prupa 2
yivovtal ot umoAoylopot yla 0Aeg tig Staotaoelg. MA£ov Ba €xoupe va emAé€oupe
avapeoa oe dim*(M+2-2m) urmoPndloug SeikTteg ToVv £va MOU EAAXLOTOMOLEL TNV
avtiotowyn cuvaptnon (goal function) tou 6eUtepou Brpartoc. Eppeca péoca amo tnv
napanavw emloyry tou umoyndiou emAéystal kot o afovag a. TEAOG, o
avaBewpnuévog adyoplOpog evaAAAGOEL TNV OTPATNYLKY Tou Baoiletal otov Oyko
o€ OTpOTNYLKN Baclopévn otnv meplpetpo (teAsutaia ypappun TOU TOPATIAVW
Pevtokwbika) og mepimtwon mou emtteuxOel vol(MBB (Fr,2)) = 0 ) vol(MBB(Sm+1-m a))
= 0 H un emnitevén tTou mapamavw onpoaivel 0TL 0 OYKoG oe KABe Slaipeon eival
peyaAutepn tou 0.

4.2 3xediaon Tng cuvaptnong yia tnv diaipeon

O avaBewpnuévog aAyoplOoG XpnOoLUOTIOLEL pa VEa ouvaptnon w:[m,...,M+1-m] ->
R n onola emiotpédel pia mpaypatikg TLUA ylo kaBe umoPndto yia dwaipson Sci,a. H
€AAXLOTN TN TNE ouvaApPTNoNng autng pag deixvel kat mou Ba yivel to split. H Baowkn
16éa TNG ouvaptnong w elval va €ANAXLOTOMOLNOEL ML ocUVOECN , TNG YVAOLOC
ouvaptnong wg Ttou oaAyopiBuou R*-tree (Baclopévn  ota KpLTpla OYKOG,
TLEPLUETPOG Kal eMIKAAUYN ) Kot pLag ouvaptnong wf tnv onoia Ba avaAUCOUHE OTO
TIOPOKATW KePAAALO Kal n omoia eEumnpetel 0To va Mpooapudoou e To split Tomka
Kol va AdPfoupe umoyn TNV Looppomia Tou SEVIPOU, HULO OTPOTNYLKN Tou Oev
Aappavetatl umoyn oTg mponyoupeveg Sopéc. H ouvBetn autry cuvdptnon w Ba
omoteAel AOUMOV AmMOTEAECUA TWV 2 GAAWV OoUVAPTAOEWV NG Wg Kal tng wf. H
avaluon Bpioketat oto umokedalaio 4.2.4

4.2.1 xxebdiaon tng wf (weighting function)

H wf €xel oxeblaotel yia va deiyvel tnv aAlayry oto MBB tou umepxelAlOPEVOU
kopBou N amnd tnv otyur mou o N Snuioupyndnke HEXPL TN OTLYUI TTou cuppaivel To
split. T va amAouotelooupe tnv Sladikacia opiloupe tnv wf va avhAkel oTo
ouvexég daotnua [-1,1].To k€vtpo x Tou yvriolou MBB (OBox) opiletal tnv otyun
Tou o KOpuPog N dnuioupyeital . Otav to N mpémel apyotepa va Stapebel kpatape



KOL TO KEVTPO TOU UTIEPXELALOUEVOU KOUBOU yla TOV UTIOAOYLOMO TNG TIAPOUETPOU
asym oto [-1,1].

asym =[ 2 ( xa(MBB(N)) — xa(OBox) ] / Aa(MBB(N))

Av asym = 0 StatpoUpe tov N otn péon ,Ue HeyaAUTepn miBavotnta , SLOTL €va pun
LOOPPOTINUEVO SEVTPO elvarl Alyotepo miBavo va cupBel. e mepinmtwaon mou oXVEL TO
Seltepo Bewpolpe to W = ( 1- 2m / (M+1) ) * asym oav 1o onpueio oto [-1, 1 ] ou
Aappavel tnv peyaAutepn mibavotnta.

H ouvaptnon wf:[-1,1] -> [0,1] oxedialetal pe ta akoAouBa kpLtipla:
1.wf(p) =1

2.au€AaveTal KOl PELWVETAL LOVOTOVLKA HOVO PESA 0TO VP0G TLUWV [-1,u] Kat
[W1]

3. wf(-1) = 0 av asym >=0 kat wf(1) = 0 av asym<=0

MNna vo dovupe ypadlkd TL LoXVEL TAlPVOURE TNV ouvaptnon tou Gauss exp(- ( (x-
1)/o)?) mou pac efaodbalilel ta kKaAUTepa amoteAéopata , Kat omov o =s ( 1+ |u|)
Kal s elval pia otaBepd mou eAEYXEL TO OXAUA TNG KOUMUANG. Ma s va Telvel oto 0 n
wf mopayel o KapmoAn He otevh kopudn, yla s HEYOAUTEPO amod 3 N KOUTTUAN
HOLGZeL pe TNV TtapaBoAr 1 — X2

Méxpt edw n ouvaptnon wf mAnpet tnv npotacn 2. EmutAéov, wi(p) = max(wf) kat
wf(-1)=c av asym>=0 kat wf(1) = ¢ av asym<=0 (1o ¢ €aptaral pévo amnod to s). To
teAevtaio eivatl Adyw to umoAoylopol Tou 806nke yla to 6. lNa va LKAVOTIOL|COULE
ta kputhpla 1 kat 3, n ouvdptnon Gauss amoutel pia oAioBnon katd yl=exp( -1/ s?)
Kol piol KALHAkwon pe tov ouvteheot ys = 1/ ( 1-y1). TéAog, petaoxnUotilou e e
xi=2i / (M+1) -1 yia va kaBopicoupe kaBe deiktn i, 0<=i<=M+1 , o€ pLa TR LeTOEL
[-1,1] , To omoio Ba xpnowuomnownBet cav eicodog otnv wf. Zuvenwg, umopol e va
Bewpnoovpe v wf w¢ pa ouvaptnon pwa Slokekplpévo Tedio oplopou
{0,......M+1}. Tevika, n wf amoteAel pla Tpomomnmolnpuévn ouvaptnon Gauss Tou
Silvetal amnod tov tumno:

wi(i) = wf(i, asym, s, M, m)=ys* {exp [- ((x-1) /o) *]-y1}
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Ewkova 7 (wf cuvaptriosl Tou X,i yta asym =0, 0.5, 1 kat s=0.5 M=100 m=15)

4.2.2 To kivntpo tn¢ dnpoupyiag pog wf

Meta tnv nepypadn tne wf mapandvw Ba e€nynooupe To Kivntpo tng oxediaong
auTtnc avadePOEVOL TNV ypadLkh TApAOTACH TOU OXUATOG 2.

H wf elval KOTOLOKEUAOUEVN JIE TETOLO TPOTIO WOTE TO U HETAKLVNOel mpog ta 6e€ld , o
oplotepog root opiletal 0, 660 o Se€Lo¢g root petakiveitat pog ta 6e€la. H péylotn
T yla tov 6g€Ld root tng wf eival (M+1-m) yia asym=1. To Staotnua avAapeca
oTou¢ 2 roots tng wf avtiotolyetl otov agova split evog etkovikoU kKopBou. Av to pu>0,
oUTOC 0 KOMPoG Oev mepléxel povo ta M+1 tetpaywva tou N , aAd kot T
tetpaywva de€la tou N kat avapévetal va eloaxbouv oto N 0To Kovtvo péAAov. Ao
TNV MAEUPA TOU ELKOVLKOU OUTOU KOUPBOU TO W lval mavta oto KEVTIpO , avtiBeta
otov KOpBo N pmopet va elval TomoBeTNUEVO ACUUETPLKA.

4.2.3 Kootog tng wf

To k6oto¢ CPU tng wf eilval xapnAo. Ta mepLocOTeEpA HEPN TNG OUVAPTNONG
urtoAoyilovtal povo pa popa kata tn Stapketa tou split, i eival otaBepa yia 6Ao
Tov KUKAO {wn¢ tou dévipou. MOVo oL TapAUETPOL X; KAl Wr UTtoAoyilovTtal yla Kabe
urtoPrdlo mou eivat yia diaipeon Seiktn i, yia mapadetypa 2(M+2-2m) popéc ( yia



SUo tatlvounoelg ) yia tnv dtaipeon evog puAou kat 2dim(M+2-2m) $opEg yla Toug
€0WTEPLKOUG KOUPBouc. Na BupnBoUpe OTL yla TOUC €0WTEPLKOUC KOUPoug Oev
UTTAPXEL ETTOVUTIOAOYLOMOG YLo. Tov afova wg mpog Tov omoio Ba yivel n dwaipeon.
Eniong, yta tov umoloylopo t¢ wf povo pia ekTipnon tng ekOETIKNC ouvapTnoNng
elval amapattntn.

YTapyeL KoL pia emumpoobetn amobrikeuon otnv pvnun tov dim-8tactatwyv onueiwy
yla KaBe KOPBO, QUTO HELWVEL TNV XWPNTIKOTNTO TOU KOpBou oe pia Tto TOAU

EKXwpnon.

4.2.4 Edappoyn tngwf

e auto to Kedpalalo mapouctaletal 0 cuvduOOUOC TNG ouvaptnong wf pe tv
ouvaptnon wg tou R*-tree. Mo mavw dlakpivape U0 SLaPOPETIKES KATOOTACELC. AV
UTtApPXEL TouAdyxlotov €vac overlap-free umoynolog yia Siaipeon otov dedopévo
afova ,MPEMEL VO TIEPLOPLOOUUE TNV UEAETN oTO TaflVOUNUEVO GUVOAO yla TO omoio
oxVet n Wwotnta avtr). Awodopetikd, Ba mpémel va efetaoctel oAOKAnpn n
taflvopnpévn akolouBia. Kal otic 2 mepumtwoelg, n ouvaptnon wg (goal function)
Ba mpénel va emiotpEdel pLa KaAn TN yla kabe umoPridlo yia Staipeon.

MNna va dnuioupynBel pa povadikn goal function w , €ywvav mMoAAG melpaporta
naipvovtog kaBe dopa Sladopou cuvduaopoUc Twv WF Kal wg , WoTou TEALKA va
TIAPOUUE TNV Hopdr) mou Ba Seifoupe oto TEAog autol Tou KedaAaiou.

H tiun mou Ba mapel n w amattel o0t kKaBe ocuvaptnon mapadidel pa TLUR og éva
oplopévo daotnua. H wf €xel eupog [0,1] kat €Tl LKavoToLel To kpttripto. To Afupa
pog deiyvel mwg kat goal function tou R*-tree umopet va oplotet og éva dtaotnua.

Afppa 1:

H goal function Tou R*-tree urmtoAoyilel pia TLUAR EVTOC KATIOLOU Opiou.

Anodeiln:

H goal function tou R*-tree ehaylotomnolel tnv emikaAvn. Av n emkalvdn eivatl
UNGEV , XpnoLUOoTOoLE(TAL N TIEPIUETPOC W EVAANAKTLKO KpLtriplo. To EAAXLOTO KOl yLo



ta SUo elval BEBata to pndév. T Avw OpLO yLa TO KPLTHPLO TNG ETMLKAAUYN UTOPEL va
UTTOAOYLOTEL L€ TOV TTAPOAKATW TPOTO:

Eotw N o unepxelAlopévog kKOpPBog ,6étoupe wg Ry=MBB(N) . H péyiotn duvartn
emkaAuyn yia évav urntodrdpuo yia Staipeon SCi= (F;, Si) elvat

ovlpfmax =max ( f (MBB(F;)n MBB(S;)) ), f € {perim,vol }
=f(RvNRy) = (Rn)

YroBétoupe OtL umapyxel overlap-free unoPndla diaipeon . EXoupe Amin (Ry) = min
{ AMI(Rn) , ....., Agim(RNn) } , OTOU KpaTAEL TO €AAXLOTO MNKOG TOU TETpaAywvou R
e€etalovrag Ti¢ MPoPoAEG Tou og OAEC TIC SLOOTACELC.

H péylotn €tol miBbavr mepipetpog tng unopndlog Staipeong SC;i elvat perimmax =
2(232’; Ad(RN)) — Amin(Rn) , TOU €lval to dBpolopa twv MEPLUETPpWY TwV SUO
TETPAYWVWVY, TO OTIOL0 AQUBAVETAL UE LA TOUN KABETA OTNV ULKPOTEPN 0K TOU Ry,

Baoel tou Afupatog 1, n goal function tou R*-tree umopel va petatpaneil otnv
TAPOKATW popdn:

perim(SC;) —perimmax Qv ovlpf(SCi) =0
wgl(i) = {
ovlp'(SC) SladpopeTika

Itnv overlap-free mepimtwon , dev yivetal £€Aeyxo¢ yiwa tov umoyndlo pe v
HULKPOTEPN TEPIUETPO , AAAA yla QUTOV WPE TNV HeyaAutepn “free perimeter”. H
ouvaptnon wg tonoBetel kABe deiktn i oto dLaoTnua [ perimmay ovlIp'max] , 610U N
PWTN €mAoyn eMIOTPEPEL aPVNTIKEC TIUEG Kal n deUtepn Betikég. H ouvaptnon
katomtpilel To Sevtepo Brpa ¢ dlaipeong tou aAyopiBuou tou R*-tree Tou omoiou
N oTPATNYLKA yla TNV €mAoyn Tou KatdAAnAou unoyndiouv yia Staipeon pmopel va

napeL TNV €§AG LOopdN: U, <- argmin maism+1-m {WE(i) }.



Twpa MAEoV pumopouU e va SLATUTIWOOULE TV oUVOETN cuvaptnon

wegl(i) * wi(i) av ovlpf(SCi) =0
w(i) = {
weg(i) / wi(i) SladbopeTikd

Na onuewwOet 6tL wf(i) >0 600 0<m<iEM+1-m<M+1 . H cuvdptnon w tomoBetel Kabe
beiktn i péoa oto dldotnua [— perimmax , ©°). Q¢ wg , n w emotpédel unbev otnv
nepintwon mnou 1o SC; eival overlap-free , kat MBB(F;) U MBB(S;)=MBB(N)

To &eltepo Brpa Tou Kavouplou aAyopibuou Siaipeong sivat:

Ua$ argmin meismsz-m {W(i) }.

4.3 PuOpioelg mopapeTpwy

Itn Souny R*-tree yia tov aAyoplBupo Split, poévo po otabepda mpémel va
TPOOSLOPLOTEL, AUTH TTOU pag SElXVEL TNV EAAXLOTN KATOX OE OTOLXELOL M TTOU UImopEL
va €xeL €vag KOpuBog, érmou m <[M/2].Katd tn SidpKela Twv MEPAUATWY TOU VEOU
oAyopiBHOU TIOU TOPOUCLACTNKE TOPATMAVW TO M HeElwOnke oto 20% tou M, TO
orolo anodidel TNV KAAUTEPN KTEAEON TNG avalTNONG OTA MEPAUATA paG. Emiong,
outn n TR avéavel T mbavotnteg va Bpoupe €va umoyndlo ywa Siaipeon
overlap-free, aAAd au&avel Kal To KOOTOC yla tnv dlaipeon evog kKOpPBou, pLag kot
neploootepol untoPridlol e€etalovral. Mia akopn otabepd ToOU TIPEMEL va OpLOTEL
KATaAANAWG oTtov avaBswpnuévo aAyoplBuo eivatl n s . Ta mepdpata €86el€av mwe
TO S WUmopel va kKupaivetal oto gupog [0.47, ..., 0.54] ywa va emITUXOUUE TNV
KaAUtepn Héon enidoon tng avalntnong. TEAKA emAoyn yla TV TLUAR TOU S oploTnke
10 0.5.



5. NEIPAMATA

10 Kedpalao auto Ba 600sl po Aemrtopepng meplypadr TwWV MEPAUATWY TOU
KOAVOLLLE.

Apxika Boa mapoucltdcoupe TN HUON TWV TETPOYWVWV TIou €Aafav Ywpa otnv
€peuva , Ta omolo. oUVOAQ TWV TETPOYWVWV TIOU dnuloupynoape sivat dtabéotpa
oto http://www.mathematic.uni-marburg.de/~seeger/rrstar/,2009. ‘Eneita Ba
avadépoupe TNV Slodlkaoio €yKOTAOTOONG TWV TEPAUATWYV Kol TEAOC oOTa
OMOTEAEGLLOTO QLU TWV.

5.1 AlavopuéG TwV Sedopévwv

Ta mepapara meplExouv 28 ouvola Sedopévwy , 21 Twv omolwv elval texvnta
SnuioupynUéva Kot Tol UTIOAOUTA ATTOTEAOUV OEVAPLO OO TIPOYHOTLIKEG EPOPUOYEG.
Ta texvntad ouvola Sedopévwy avikouv oe eptd opadeg Slavoung kot kabe opada
nieplExel dedopéva 2D, 3D kat 9D . Ta mpaypatikd cUVOAQ QVTATTOKPLVOVTOL O€
2D,3D,5D,9D,16D,22D kat 26D SiavopEc.

5.1.1Texvntég SLavouEG

OL epTtd SLavopEG TTou eTAEXTNKOY HECA amod €va peydlo aplBud Stavopwv dev
ETUAEXTNKAV Tuxaia , KaBwg yapoktnpilovtal omoé TNV LKAVOTNTA TOUuG va
QMOKOAUTITOUV OUXVEG aduvapieg Twv R-trees. H diavoury Uniform (opowdpopdn
katavopr dedopévwyv) Sev amotelel e€aipeon.

Ta TexvnTd autd cuvoAa dnuoupyndnkav amd aAyoplOpouC ToU MaPAYouUV cUXVA
Slavopég pe auBaipeteg Staotaoelg. Mapol' auvtd ta BepeAlwdn XapaAKTNPLOTIKA
Twv dltavopwv dev ennpealovtatl and tnv Stadopetikn didoctacn. Ta cUVOAA TwV
6ebouévwy TOU TapAyovTal TEPLEXOUV TOUAAXLOTOV 1 eKATOUUUPLO OTOLXELR , O
OKPLBNC aplBUOG €xel va KAVEL PE TOV KABe alyoplBpo. NMapouotdalou e TOPAKATW
HLOL CUVTOUN TEPLYpadN TWV TEXVNTWV QUTWV SLOVOUWV.

ApPXIKQ TPV UIMOUUE OTIC AEMTOUEPELEC TWV SlavOopwV 0pllouhe  TOug OPOUG
dithering vector kat density. Evac tétolog mivakag D=(d1, ...ddim) omou to di €xel



Tuxaio ekteivetal oto [-ci,+ci] , 6mou |ci| elval n évtaon dla yia 6Aa ta |Evag
miivakag X talavtevetal anAd npooBEtovtag éva mivaka D. H mukvotnta (density)
elval To aBpolopa Twv OYKWV EVOC OET OO TETPAYWVA, SLOLPEUEVO UE TOV OYKO TOU
avtiotolyou MBB

-Absolute TEpLEXEL TETPAYWVA TIOU OMEXOUV HETAEU TOUC (on amootacn Kal ival
(dlou peyeboug (density 0.7 ) eAadpw¢ TAAAVIEVETAL WG TIPOG TN B€on Kal tnv
eMEKTAON. ALATOEN: O OELPA KAl Ao apLoTePA pog SekLa.

-Bit eival pLa Stavopur) anod onueia pe tuxaio Siatagn.

-Diagonal mpogpyxetal amd £vag oUVOAO TETPAYWVWV , OPYaVWUEVA ~ME (on
amooTacn Ao TNV KUpLa SLaywvio Tou Xwpou dedopévwy. OL BETELG KOl OL EKTAOCELG
Tahavtevovtal Kal n dtataén ylvetat Katd pnkog tng Staywviou.

-Parsel mpogpyetal amo pia SLaVor TETPAYWVOU , OTIoU avadpopLKA SLapoU e Tov
xwpo Sedopévwy og SUo pépn yla tuxaio péyebog, o afovag mou yivetal kabs dopa
n Slaipeon evalldcoetal. Amo TNV TOAAVIWon Ot B€0elg , peyala TeETpAywva
KOAUTITOUV Ta PLkpoOtepa. H mukvotnta eival ion pe 0.5 kat n dtataén akoAouBel pia
z-61ataén ota KEVTPO TWV TETPAYWVWV.

-P-edges pla Slavour) amod o AEMTA YPOUUAR ONUELWV KoL T MOPAYWYd TNC
Tipogpyovtal ar’autd tng Parsel, n dtatagn sivat tuxaia.

-P-haze sivat pia dtavoprn amd €va cUUMAEYHO onUElwY 0 EAAEUTTIKO OXAUA KoL
oxetiletal moAU pe tnv Parsel. Aataén: n Siavoun peyaAlwvel pall pe moAAamAd
onueia.

-Uniform eival opolopopdn Katavoun evoc cuvolou onueiwv kat n diatagn sival
Tuyaia.

5.1.2 NMpayuaTKEG SLAVOUES

210 umokedAAalo autod APoUcLAloUE Hia cUVTOUN TIEpLypadr) TWV TTPAYHOTIKWY
OUVOAWV SE60UEVWYV TTOU XPNOLUOTIOLNCOUE OTO TIELPALOTA HOG.

-CaliforniaStreets eivat pla &ididotatn Siavouny amo 1,888,012 tetpdywva Kot
onueila mou mapdxOnkav amd toug Spopouc otnv KoAwpopvia [18]. Awataén:
UTtOTtEPLOXEC TwV 20,000 otolyelwv Kal ival mapopola pe tnv Siataén os oelpa.

-BioData eival pla tplodiaotatn Stavoun twv 11,958,999 onueiwv mou e€ayovral
amno Broloyika dedopéva kat n dataén ival tuyala.



-CoverType eival pa mevradiaotatn dtavoun twv 581,012 onuelwv amo £va apxeio
tou US Forest Service [19] kat n Siatagn eivat oxt tuxaia Kal amoteAsital amo
€USLAKPLTO KATAVEUNUEVA TOL OTOLXELQL.

-ColorMoments eivat pta evviadidotatn Stavou twv 68,040 onueiwv amo
XOPAKTNPLOTIKA €lKOvVOC Hag ouAoyng Corel [7] kat n dtataén Twv onuelwv sivat
Tuyaia.

-Fourier gival pua dekagfadlaotatn dtavour ano 1,312,173 onpeia amo cUVTEAEOTEG
Fourier a6 CAD &ebopéva. Auta ta dedopéva xpnotpomnolovvtal oto [17] kot n
Stataén mou daivetal va akoAouBouv og pla Sidtaotatn amoyn eival KopmUAn.

-ActivityReport eival pla ewkootdidiaotatn Swavoury and 500,000 onueia mou
OVaTIAPLOTOUV OTLYLLOTUTIAL OO pal avadopd §pactnplotntag mou dnuioupyeitol
amno évac Unix muprva kat n dtataén eivatl xpovoAoyLkr).

-OccurenceCount sivat pia eikoote€adikn dtavoun amnd 427,060 onueia kabéva amo
TO omoila avamaplota TNV UTIAPEN TWV YPAUUATWY ‘d’..... 2" o€ éva apxelo KELPEvou.
O aplBuoc twv SuTAGTUTIWY €lval TTOAU GUXVOG O€ auTrh tnv Stavoun kat n diatagn
Sev elval tuxaia.

5.2 AOTEAEOHATA TWV MELPOLUATWV

To amoteAéopata mou Ole€dyape eival pla oelpd  amod  TPefipota  Tou
avaBewpnuévou R*-tree alyopiBuou oe Asttoupylko OpenSuse kat Stavour 11.4.

Elvalr onuavtikd 6w va avadepbBoUpe oTa XAPOKTNPLOTIKA TOU UTIOAOYLOTI TtOU
€ylvav TO TELPAMATA KOL VA TOVIOOUHE OTL AOyw Tou OTL éywvav ot 32-bito
cuotnua* Kal OtL 0 KWOLKAG SEV TIPOYPOUUATIOTNKE HE TNV AOYLKA TNG Snuoupylag
oeAibwv oL omoie¢ Ba emavadépovtal amd tov okAnpod 8loko otnv VAN Kot
QVTLOTPOd WG yLa va eEacdAALOTEL KATIOLA OLKOVOULO XWPOU, HaG TIEPLOPLOE OTO VA
TIAPOUUE HOVO £VA TTIOCOOTO TETPOYWVWV amo KABe diavour twv Sedopévwy. Etotl
ano kabe texvnth dtavoun meploplotnkape ota 100.000 mpwta TETpAyWVA KOOwWG
oo KeL KoL Tavw eiyape overflow.

XOPAKTNPLOTIKA LNY OV LLOTOC

Intel Core 2 CPU 1.67GHz
RAM 3,00 GB
32-bit Operating System

*To oUUTEPACHO QUTO £YLVE UOTEPA KOl Ao TPeE (AT TWV MELPAUATWY OF
urtoAoyLoth (32-bit )[ 8GB DDR3 Kingston 1333MHz ,Asus M4A77TD Pro puntplkn

Corsair 128GB SSD okAnpoc¢ 8iokoc] pe ePLoGOTEPN UVHN TTIOU OUWG TO TIPOYPA UL
Sev xpnotpomnoinoe.



MNapakdtw akoAouBel mivakag mou pag deiyvel:

- TOOEC Slalpéoelg eywvav oto S€vtpo yla tnv sloaywyn twv 100.000 TeTpaywvwy

yla tnv kabe Siavoun

- TOOOUG KOUBOUC TIEPLEXEL TO SEVTPO LETA TNV ELOOYWYI TWV TETPOYWVWV

- TTOoOL OUVOALKA KOpPot
TETPAYWVWV.

Slamepdotnkav yla TNV €looywyn kKot twv 100.000

- OUVOALKOC XPOVOC TIOU £Tpe€e TO TPOYPAUUO YL TNV ELOAYWYH TWV TETPOYWVWV

QUTWV.

Stavoun abs abs abs bit bit bit dia dia dia
#Slaotaoewv 02 03 09 02 03 09 02 03 09
#Slapeoewv 4153 4157 4048 4174 4194 4194 4190 4198 4207

#roppwv 4632 4636 4202 4636 4678 4678 4674 4683 4692

#dlamepdoswv 95846 | 95932 | 97200 95932 96804 | 96805 96720 96894 97092
XpOvoc 1.59744 | 1.598881 | 1.620007 | 1.618210 | 1.613402 | 1.713485 | 1.605431 | 1.614850 1.618210
Stavoun par par par ped ped ped pha pha pha
#Slaotaoewv 02 03 09 02 03 09 02 03 09
#Slapeoewv 4355 4356 4360 4297 4278 4276 4258 4288 4200
# KouBwv 4857 4861 4863 4792 4782 4769 4750 4783 4684
#dlamepdoswv 100502 | 100513 | 100629 99164 98944 | 98681 98280 98966 96929

XpOvoc 1.675041 | 1.675047 | 1.677156 | 1.652749 | 1.649078 | 1.644698 | 1.638014 | 1.649447 1.615495

Stavoun uni uni uni rea rea rea rea rea rea rea
#Slaotaoewv 02 03 09 02 03 05 09 16 22 26
#SlaLpgoewv 4157 4158 4161 7841 4966 6566 6976 5449 6230 5927
#dlamepaoelg 4637 4637 4641 8746 5540 7324 7784 6078 6948 6610

#KopBwv 95942 95941 | 96037 | 180959 | 114622 | 151534 | 161060 | 125767 | 143769 136778

XPOVOG 1.599041 [ 1.599025 | 2.600623 | 3.015993 | 1.91038 | 2.525578 | 2.684000 | 2.096123 | 2.796166 | 3.076123




Eniong, ota mapakdtw Staypdppoto ¢aivetal yia kKabe Stavour moOocog Xpovog
TLEPVAELTIOCOL KOUBOL Snuoupynbnkav , mOoeC SLOLPETELG TwV KOUBWVY Kal TIOOEG
Slamepaoslg KOUPBwV €xoupe yia kaBe 10000 eloOYWYEC TETPAYWVWV.
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-Atavoun P-edges duo Siaotaocswv
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-Atavoun Uniform duo Siaotaocswv
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-Atavoun Absolute tplwv Staotaoswv
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-Atavoun Bit towwv dtaotaoswv
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-Atavoun Diagonal tpwwv Staotacewv
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-Atavoun Parsel tplwv dtaotaoswv
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-Atavoun P-edges tplwv Staotaoswv
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-Atavoun P-haze tplwwv Staotaoswyv
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-Atavoun Uniform tplwv Stootaoswv
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uniO3 node acc X 104

-Atavoun Absolute evvéa Staotaoswv
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-Altavoun Bit evvéa Staotaoswyv
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-Atavoun Diagonal evvéa Staotaoswv
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-Atavoun Parsel evwéa Staotaoswv
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-Atavoun P-edges svvéa Slootaoewv
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-Atavoun P-haze evwéa Staotaoswv
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-Atavoun Uniform svwea Staotaoswv
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-Atavoun Real Svo dtaotaoswy
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-Atavoun Real tpwwv Staotaoewv
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-Atavoun Real mévte Staotaoswyv
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-Atavoun Real evvéa Staotaoswyv
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-Atavoun Real dskagél Staotaoswyv
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-Atavoun Real eikoatduo Sitootooewy

2.8 T T T T

26+ B

2.4 -

2.2+ -

rea22 time

1.8 -

1.6+ B

141 1

1.2¢ -

1 L L L L L L L L L
1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 5500 6000 6500
rea22 splits



rea22 time

rea22 time

2.8 T T T T

26+ -

241 .

2.2+ &

1.8 B

1.6+ -

1.4} .

1.2¢ B

1 | | | | | | | | |
2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000 5500 6000 6500 7000
rea22 node counter

2.8 T T T T

26+ -

2.4 B

2.2+ &

1.6+ -

1.4} .

1.2¢ B

1 ! ! ! ! ! !
0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5

rea22 node acc x 105




-Atavoun Real eikoatgél Siaotaoewv
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To Staypappata €pxovral va entBeBatwoouy OTL ,eKTOG amd EAAXLOTEC EEALPETELS, O
oAyOpLOHOG cupmepLldEpeTaL TTApOUOLA aveEapTNTWE SLACTAONG KoL OTL ETONG yLo
KaBe Sldotaon To MooooTo TwV SlamepAcEwV TwV KOPBwv, yla kabe 10.000
TETPAYWVA TIOU ELOAYOVTAL 0TO SEVTPO ,Elval TAPOUOLO UE (Lo LeTABOAN mepimou
4%.



6. 2YNOWH

H epyaocia autr anokalue eAAelelg otov oXeSLAOUO TWV TTPOYEVESTEPWY SOUWV
R-trees mou eixav mpotaBbei kal kupiwg Twv R*-trees. e kavéva amnod ta dEvipa tng
olkoyeveiag Twv R-trees dev Aappavetal umton n avicopportia mou SnULoUpYEL N
Slaipeon evog KOUPoU we KpLtplo BeAtiotonolnong i To Yyeyovog OtL N
BeAtiotonoinon Baclopévn 0To OYKO YIVETAL AVOTTOTEAEGLATIKI OTAV TA
ETUKAAUTITOVTA TETPAYWVA E(VaL 0€ UTIOXWPOUG XapunAwy Sltactdoswyv. Kal emiong,
HLo cUVOEeTN BeATIOTOMOLNGN, QUTH TNG EMAVELCAYWYNC &€V pmopel va
xpnotuornoiwnBet og o DBMS.

MNa va kotarmoAepunBouv auTtég ot eAAelEeLC , TpoTABNKE Aoumov €vag
avaBewpnuévog R*-tree adyoplbpoc (RR*-tree) .Kata tnv etocaywyr mA€oy,
TIEPLOPLIOAOTE OE €vVal KOL LOVASLKO HOVOTIATL KoL edpappolovial Kot TpoTuma
MPWTOKOAAQ. H ektéAeon tng avalntnong BeAtiwOnke péoa amnd KavoUpLES
OTPATNYLKEC TTOU akoAouBnBnkav. Emtiong, pe tov avaBswpnuévo aAyoplbuo
Umop£oape va enefepyaoctoupe Kot toAudiaotata dedopéva, aAlalovtag tnv
OTPATNYLKN OO BACLOUEVN OTOV OYKO O OTPATNYLKN BACEL TTEPLUETPOU EKEL TTOU N
npwtn dev pnopouvoe va emitevxBel. Ta Sedopéva mou xpnolponotidnkay ya tnv
Sie€aywyn Twv Melpapatwy eival mpwtodavr), KabBwe eivatl cuvduaouog amnod Evav
HUEYAAO OYKO TIPAYUATIKWYV KAl TEXVNTwV Stavopwv. Ta rmepdpata £6etéav mwe o
oAyoplBuog RR*-tree o oUyKpLON HE TIC UTIOAOLTIEG SOUEG EUPETNPLOTIOLNONG Elval O
TIo KataAAnAocg yia va edpappootel o pio DBMS kaBwg napéxel e€atpetikn eniboon
Kol 5€V CUYKPOUOVTAL LE TA TIPWTOKOAAO CUYXPOVLOUOU TIoU LoXUOoUV O€ [La Baon
Sebopévwv.

JUUMEPAOUATIKA VO TOVIOOUE OTL UOTEPA A0 TA TAPATIAVW TIELPAUATA TTOU
KAVaE, KataAnEape oto OTL 0 avaBswpnuEVog alyoplBuog R*-tree Sev emnpealetal
oxebov kabBoAou amod Tov aplBud Twv SLACTACEWV TWV TETPAYWVWYV TIOU ELOAYOU LIE
KaBe popa kot Sev uTAPYOUV EMIONC LEYAAEC LETABOAEC OTOV XPOVO TIOU TPEXEL O
oAyopLOuog yla kabe Stadopetikr) Stavour dedopévwy. Mapatnpwvtog Kot to
Staypappota eldape MW Kal EKEL UTIAPYEL Lo oTABEPOTNTA OTOV TPOTIO TTOU
auéavovtal oL SLOLPECELS TWV KOUPBWV Kot oL SLAmeEPATELS KATA TNV ELCAYWYI EVOC
VEOU TETPAYWVOU, KABWC KoL 0TOV XPOVO TIoU TPEXEL 0 aAlyopLlBpog yia kabe 10.000
ELOAYWYEC TETPAYWVWV.



2’auto to onueio Ba NBsAa va euxaplotRow Tov Kadnyntn pou K. Navaywwtn
Mrnolavn kot tov cupdottnt pou Avactaocto M. Xidepidn ,tov Atav o KAToX0G
TOoU S€UTEPOU UNXOLVALLOTOG TTOU £TPEEA TA MELPAPATA HOU.



NAPAPTHMA A

Nepypadn Tou Kwdika.

O kwdkag uhomotnbnke og yAwooa C kat n doun tTou sivat n €nc:

Apxwka dtapaloupe ano ) oeAida http://www.mathematic.uni-

marburg.de/~seegeer/rrstar/ Ta tetpaywva Kot to Snpoupyoupe pe tnv Bonbela

Tou apxeiou demo.c mou eival to €€nc:

demo.c

1.typedef typinterval typrect[2];

2.int main() {
3.int datafile;
4. typrect rectangle;
S5.int ferr, length, numbRects, nbytes, 1, j;

6.struct stat status;

7.datafile= open(“abs02",0 RDONLY);

8.ferr= fstat(datafile,&status);
9.length= status.st_size;

10.numbRects= length / sizeof(typrect);

11.printf("Number of rectangles: %10d\n",numbRects);
12.printf(" Size of a rectangle: %10d\n",sizeof(typrect));
13.printf("\n");



14.i=0;

15.do {

16.nbytes= read(datafile,rectangle,sizeof(typrect));
17.1f (nbytes != sizeof(typrect)) {
18. printf("Error during read!\n");
19 return 1;

20.}

21.for j=0;J<2; j++) {

22. printf("% .15e % .15¢e\n",rectangle[j].l,rectangle[j].h);
23.}

24. printf("\n");

25. it++;

26.} while (1 < numbRects);

27.close(datafile);

28. return 0;

}

Kot to output tov mapandve kodwa Ba ivor apyeio mov Ba Exovv v popen:

(BAémovpe 3 ddbotata TETpAy®Va,ce KAOE Ypopp £€(OVUE TO EAIYIGTO KO TO
péyloto mov €xel 1o kbbe TepTAy®VO o€ KéBE d1loTOoN)

Number of rectangles: 1000000

Size of a rectangle: 32

7.912761233509085e-05 8.278824376602774e-04
1.435067319239531e-04 9.470766944464349¢-04



1.113108637611602e-03 1.967621643689478¢-03
-7.695952312052518e-05 7.557696818529785¢-04

1.934997468065997¢-03 2.901217393498510e-03
3.392188558990890e-04 1.022420132030345¢e-03

O kddwog aAralel otig ypaupég 1,7,21 avdioya pe Tig S106TACELS Kol TO apyeio mov
0éhovpe va SOVAEYOLLIE.

To apyeio rrstartree o1facletl o apyeio pe to amobnkevpéva teTpdymva g Kabe
dtavoung ko ekterel v dopr| tov aiyopiBuov RR*-tree mov meprypdonke ota
TOPOTOVE® KEPAAULAL.

rrstartree.c (yio 2 o10.6TAGELS KOL KAVOVUE TIG AVAAOYES OALAYES YL TV
VAOTTOIN 01N TOV GAL®V OLUGTAGENMY)

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <malloc.h>
#include <float.h>
#include <math.h>
#include <sys/times.h>

#include <stdint.h>

#include <time.h>
#include "assert.h"
#include "Index.h"
#include "card.h"

#include "Split.h"



#define BIG NUM (FLT MAX/4.0)

#define Undefined(x) ((x)->boundary[0] > (x)->boundary| NUMDIMS])
#define MIN(a, b) ((a) < (b) ? (a) : (b))

#define MAX(a, b) ((a) > (b) ? (a) : (b))

#define NUMBER OF RECTANGLES 100000

#define SYNTETAGMENES 4

//nit

struct Rect rects[] = {
{0, 0, 0, 0}, // xmin, ymin, xmax, ymax (for 2 dimensional RTree)
{0, 0, 0, 0},
{0, 0, 0, 0},

int nrects = sizeof(rects) / sizeof(rects[0]);

void initial() {

FILE *f; char s[22]; char c; int i=0;

float integerNUMBER OF RECTANGLES*SYNTETAGMENES [;
int k=0; int j=0;

int intefNUMBER OF RECTANGLES*SYNTETAGMENES J;



for(i=0; i<22; 1++) { s[i]="a";}

f=fopen("abs02.txt","r+");
1=0;
while (!feof(f)) {
c= fgete();
if{(c!="")&&(c!="\n"){
for(i=0; i<22; i++){
s[i]=c;
c=fgete(f);
b

integer[j] = atoi (s);

j++;

2

fclose(f);

struct Rect arects[]= {{integer[0],integer[1],integer[2],integer[3]},
{integer[4],integer[5],integer[6],integer[ 7]},
{integer[8],integer[9],integer[ 10],integer[11]},
K

for(i=0; i<nrects; i++) { rects[i]=arects[i];}



struct Rect search rect = {

{1, 2,1, 2}, // search will find above rects that this one overlaps

S ——

RectReal rectf NUMDIMS][MAXCARD+1]; //arxikopoiisi

nt axis;

mt mini=0;

int p=0;

int splits_counter=1;

P e e e e

| Initialize a rectangle to have all 0 coordinates.

void RTreelnitRect(struct Rect *R)
{

struct Rect *r=R;
int i;

for (i=0; ixNUMSIDES; i++)



r->boundary[i] = (RectReal)0;

P e e e

| Return a rect whose first low side is higher than its opposite side -

| interpreted as an undefined rect.

______________________________________ *
struct Rect RTreeNullRect()
{
struct Rect r;
int i;
r.boundary[0] = (RectReal)1;
r.boundary[NUMDIMS] = (RectReal)-1;
for (i=1; i<NUMSIDES; i=i+2)
r.boundary[i] = r.boundary[i+1] = (RectReal)0;
return r;
}
2 e
| Fills in random coordinates in a rectangle.
| The low side is guaranteed to be less than the high side.
________________________________ *

void RTreeRandomRect(struct Rect *R)
{

struct Rect *r = R;
int i;

RectReal width;



for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)

{
/* width from 1 to 1000 / 4, more small ones
*/
width = drand48() * (1000 / 4) + 1;

/* sprinkle a given size evenly but so they stay in [0,100]
*/

r->boundaryl[i] = drand48() * (1000-width); /* low side */
r->boundary[i + 1] = r->boundary][i] + width; // high side

P e e
| Fill in the boundaries for a random search rectangle.

| Pass in a pointer to a rect that contains all the data,

| and a pointer to the rect to be filled in.

| Generated rect is centered randomly anywhere in the data area,

| and has size from 0 to the size of the data area in each dimension,

| 1.e. search rect can stick out beyond data area.

void RTreeSearchRect(struct Rect *Search, struct Rect *Data)

{

struct Rect *search = Search, *data = Data;
int 1, j;

RectReal size, center;

assert(search);

assert(data);

for (1i=0; i<NUMSIDES; i=i+2)



j=1+1; //index for high side boundary
if (data->boundary[i] > -BIG NUM &&
data->boundary[j] < BIG_NUM)

{
size = (drand48() * (data->boundary[j] -
data->boundary[i] + 1))/ 2;
center = data->boundary[i] + drand48() *
(data->boundary[j] - data->boundaryl[i] + 1);
search->boundary[i] = center - size/2;
search->boundary[j] = center + size/2;
}
else // some open boundary, search entire dimension
{
search->boundary[i] = -BIG_NUM,;
search->boundary[j] = BIG_ NUM;
}
}
}
e e

| Print out the data for a rectangle.

void RTreePrintRect(struct Rect *R, int depth)
{

struct Rect *r =R;

int i;



assert(r);

RTreeTabln(depth);
printf("rect:\n");
for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2) {
RTreeTabln(depth+1);
printf("%f\t%f\n", r->boundary[i], r->boundary[i + 1]);

/P e e e e e

| Calculate the n-dimensional volume of a rectangle

RectReal RTreeRectVolume(struct Rect *R)
{

struct Rect *r =R;

nt i;

RectReal volume = (RectReal)l;

assert(r);
if (Undefined(r))
return (RectReal)0;

for(i=0; i<NUMSIDES; i=1+2)
volume *= r->boundary[i+1] - r->boundary][i];
assert(volume >= 0.0);

return volume;



P e e e

| Calculate the n-dimensional perimeter of a rectangle

RectReal RTreeRectPerimeter(struct Rect *R)
{

struct Rect *r =R;

int 1;

RectReal perimeter = (RectReal)0;

assert(r);
if (Undefined(r))
return (RectReal)0;

for(i=0; i<NUMSIDES; i=1+2)

perimeter += 2*(r->boundary[i+1] - r->boundary[i]); //1-
>boundary[i+1] - r->boundary[i]; xmax-xmin=length

if(perimeter < 0.0){ return FALSE;}

return perimeter;



P e e e

| Combine two rectangles, make one that includes both.

struct Rect RTreeCombineRect(struct Rect *R, struct Rect *Rr)

{
struct Rect *r = R, *rr = Rr;
int 1, j;
struct Rect new_rect;

assert(r && rr);

if (Undefined(r))

return *rr;

if (Undefined(rr))

return *r;

for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)

{
new_rect.boundary[i] = MIN(r->boundary[i], rr->boundary[i]);
j=1+1; //NUMDIMS;
new_rect.boundary[j] = MAX(r->boundary(j], rr->boundary[j]);
}

return new_rect;

e e e e




| Decide whether two rectangles overlap.

int RTreeOverlap(struct Rect *R, struct Rect *S)
{

struct Rect *r=R, *s=S§;

int 1, j;

assert(r && s);

struct Rect new_rect;

for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)
{

new_rect.boundary[i] = MAX(r->boundary[i], s->boundary][i]);
j=1+1;

new_rect.boundary[j] = MIN(r->boundary][]j], s->boundaryl[j]);

RectReal c=RTreeRectPerimeter(&new _rect);
if(c==0) return FALSE;
else return TRUE;

P e e e e

| Decide whether rectangle r is contained in rectangle s.

int RTreeContained(struct Rect *R, struct Rect *S)



struct Rect *r=R, *s=S§;
int 1, j;
assert(r && s);

struct Rect new_rect;

for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)

{
new_rect.boundary[i] = MAX(r->boundary[i], s->boundary][i]);
j=1+1;
new_rect.boundary[j] = MIN(r->boundary][]j], s->boundaryl[j]);
}

RectReal a=RTreeRectPerimeter(r);
RectReal b=RTreeRectPerimeter(s);

RectReal c=RTreeRectPerimeter(&new _rect);

if(c==b) return TRUE; //if r contained on s => intersect =r

else return FALSE;



/1

//

INTERSECT---------mmmmmem--

/1

struct Rect RTreelntersectRect(struct Rect *R, struct Rect *Rr)

{

struct Rect *r = R, *rr = Rr;
int 1, j;
struct Rect new_rect;

assert(r && rr);

if (Undefined(r))

return *rr;

if (Undefined(rr))

return *r;

for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)
{

new_rect.boundary[i] = MAX(r->boundary][i], rr->boundary[i]);
j=1+1;

new_rect.boundary[j] = MIN(r->boundary][j], rr->boundary(j]);



}

return new_rect;

int NODECARD = MAXCARD;
int LEAFCARD = MAXCARD;

P e e e e

| Load branch buffer with branches from full node plus the extra branch.

void RTreeGetBranches(struct Node *N, struct Branch *B)

{

struct Node *n=N;
struct Branch *b = B;

int i;

assert(n);

assert(b);

/* load the branch buffer */
for (1i=0; i<MAXKIDS(n); 1++)

{
assert(n->branch[1].child); /* every entry should be full */



BranchBufli] = n->branch[1];
}
BranchBuff MAXKIDS(n)] = *b; //the extra branch
BranchCount = MAXKIDS(n) + 1;

/* calculate rect containing all in the set */
CoverSplit = BranchBuf[0].rect;
for (i=1; I<MAXKIDS(n)+1; i++)

{

CoverSplit = RTreeCombineRect(&CoverSplit, &BranchBuf[i].rect);
//put them all in one rectangle

}

RTreelnitNode(n);  //all the rects which were in the old node + the extra rect
are now in buffer(coversplit) and the old node initialized

e e e e

| Initialize a PartitionVars structure.

void RTreelnitPVars(struct PartitionVars *P, int maxrects, int minfill)
{

struct PartitionVars *p = P;

nt i;

assert(p);



p->count[0] = p->count[1] = 0;
p->total = maxrects;

p->minfill = minfill; //p->minnfill=m ,
LEAFCARD,NODECARD=M

for (1i=0; i<maxrects; i++)

{
p->taken[i] = FALSE;

p->partition[i] = -1;

P e e e

| Put a branch in one of the groups.

void RTreeClassify(int i, int group, struct PartitionVars *p)
{
assert(p);

assert(!p->taken[i]);

p->partition[i] = group;

p->taken[i] = TRUE;

if (p->count[group] == 0)
p->cover|[group]| = BranchBuf]i].rect;
else

p->cover|[group] = RTreeCombineRect(&BranchBuf[i].rect,&p-
>cover[group]);



p->count[group]++;

void swap (RectReal *a, RectReal *b)
{
int tmp;

tmp="*a; *a="*b; *b=tmp;

//sort for line 9 (pg 802 N.Beckmann,B.Seeger)
void sorting(RectReal t[], int len,RectReal 1[])
{
int 1,j;
for(i=0; i<len; i++) {
for(j=i; j<len; j++) {

if(t[i]>t[j]) { swap(&t[i].&t[j]); swap(&er[i],&r[j]);}



P e e e

| Calculate the perim(MBB(F i,d) ) + perim(MBB(S 1i,d)) (in the i-th dimension
| i=m,...,M+1-m, with respect to the ordering of the d-th dimension.
|F1,d represents the first 1 entries of the node , whereas the remaining M+1-i

| constitute Si,d.

_— */

RectReal find perim(int i,int dimension) {
nt j;
struct Rect temp_rectl,temp rect2;
RectReal periml1;
RectReal perim2;
struct Rect r;

int k;

temp_rectl=BranchBuf][0].rect;

for (j=0; j<i; j++) /l
#define MinNodeFill NODECARD / 2) CARD.h

{



k=rect[dimension][]];

temp_rectl =
RTreeCombineRect(&temp rectl,&BranchBuflk].rect);  /MBB(F 1,d)

periml=RTreeRectPerimeter(&temp rectl);
/lperim(MBB(F 1,d) )

int b=j;
k=rect[dimension][b];

temp_rect2=BranchBuf[k].rect;

for (j=b; j<=NODECARD; j++)
{

k=rect[dimension][]];

temp rect2 =
RTreeCombineRect(&temp rect2,&BranchBuf[k].rect); //MBB(S 1,d)
}
perim2=RTreeRectPerimeter(&temp rect2); /lperim(MBB(S

1,d))



return (periml-+perim?2);
/lperim(MBB(F 1,d) ) + perim(MBB(S 1,d) )

e e e

| Calculate the overlap volume = volume(MBB(F 1,d) ) intersect volume(MBB(S
1,d))

RectReal find ovlp volume(int 1) {

int j,k,c;

struct Rect temp _rect3,temp_rect4,rect_intersect;

RectReal volumel;

k=rect[axis][0];

temp_rect3=BranchBuf[k].rect;

for (j=0; j<i; j++) /I #define MinNodeFill (NODECARD /
2) CARD.h

k=rect[axis][j];

temp_rect3 =
RTreeCombineRect(&temp rect3,&BranchBuf[k].rect);  /MBB(F i,d)

k=rect[axis][j];



temp_rect4=BranchBuf[k].rect;
c=;
for (j=c; ]<=*NODECARD; j++)
{
k=rect[axis][j];

temp_rectd=
RTreeCombineRect(&temp rect4,&BranchBuf[k].rect); //MBB(S 1,d)

if(!RTreeOverlap(&temp rect3,&temp rectd))

//OVERLAP FREE
{
return O;
}
else
{

//otherwise calculate their intersect

rect_intersect =
RTreelntersectRect(&temp rect3,&temp rect4); /I (MBB(F1i,d)intersect
MBB(Si,d))

volumel=RTreeRectVolume(&rect intersect); 11
volume(MBB(Fi,d)intersect MBB(S1,d))

return volumel ;



P e e e

| Calculate the overlap perimeter = perimeter(MBB(F 1,d) ) intersect
perimeter(MBB(S 1,d))

_____________________ %/

RectReal find ovlp perimeter(int 1) {

struct Rect temp_rect5,temp rect6,rect_intersect;
RectReal perimeterl;

int j,k,c;

k=rect[axis][0];
temp_rect5=BranchBuf[k].rect;
for (7=0; j<i; j++)

{

k=rect[axis][j];

temp_rectS =
RTreeCombineRect(&temp rect5,&BranchBuf[k].rect);  /MBB(F i,d)

}

k=rect[axis][j];

temp_rect6=BranchBuf[k].rect;



c=;

for (j=c; j]<>*NODECARD; j++)

{
k=rect[axis][j];

temp_rect6 =
RTreeCombineRect(&temp rect6,&BranchBuf[k].rect); //MBB(S 1,d)

}

if(RTreeOverlap(&temp rectS5,&temp rect6)) //OVERLAP
FREE

return 0;

}

else
{ //
otherwise calculate their intersect

rect_intersect =
RTreelntersectRect(&temp rectS,&temp rect6);  // (MBB(Fi,d)intersect
MBB(Si,d))

perimeter|=RTreeRectPerimeter(&rect intersect);
/] perimeter(MBB(F1,d)intersect MBB(S1,d))

return perimeterl;



AT
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wi(i) = wif(i, asym,s, M, m) =ys * { exp[-((xi-1%) /if )2 ] a€“y1}

RectReal weighting_function (int 1, int asym, int s ,int M ,int m)

{ RectReal mi,sigma,xi;

mi=((1-2*m)/(M+1))*asym;

sigma=s*(1+abs(mi)); //absolute value

xi=(2*)/(M+1)-1);

return xi;

T
| Calculate the minimum length for each dimension

|of the overfilled node which is in buffer(Coversplit)



llength min(RectN)=min{lengthl(RectN),....length dim(RectN) }
|(pg 804 N.Beckmann,B.Seeger)

RectReal find min_length (struct Rect *R)
{

struct Rect *r =R;
nt i;
RectReal length[ NUMDIMS];

RectReal min_mikos;

/*assert(r && 1r);

if (Undefined(r))

return *rr;

if (Undefined(rr))

return *r; */

mt 1=0;
for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)
{
length[l] = r->boundary[i+1]-r->boundary[i];

I++;

9

min_mikos=length[0];

for(i=1; iKNUMDIMS; i++) {
if(min_mikos>length[i]){

min mikos=length[i];



return min_mikos;

e e e e

| Calculate the sum of lengthsfor each dimension
|of the overfilled node which is in buffer(Coversplit)
|sum_length(RectN)=lengthl(RectN),....length dim(RectN) }

RectReal find sum_length(struct Rect *R)
{

struct Rect *r =R;
int i;

RectReal sum_length=0;

assert(r);

for (1= 0; 1 < NUMSIDES; i=i+2)
{

sum_length =sum_length + ( r->boundary[i+1]-r->boundary[i]);

return sum_length;



P e e e e

perim(SCi) a€*“ perimmax if ovlpf(SCi) =0

wg(i) = {
ovIpf(SCi) otherwise

RectReal wg(int i,RectReal per max)

{

RectReal result wgi;

if(!find_ovlp perimeter(1)) /loverlap free because returns 0
{
result wgi=find perim(i,axis)-per max;
}
else
{
result wgi=find ovlp perimeter(i);
}

return result wgi;



P e e e e

Our composed weighting function given by

wg(i) * wi(i) if ovlpf(SCi) =0
w(i) = {
wg(1) / wi(i) otherwise

RectReal wi{int ki,RectReal max perim,RectReal asym,int s,int M,int m)
//larguments-> 1,asym,s, NODECARD,p->minfill

{
RectReal result;
if(!find ovlp perimeter(ki)) /loverlap free because
returns 0
{
result=wg(ki,max_perim)*weighting function(ki,asym,s,M,m);
}
else
{
result=wg(ki,max_perim)/weighting_function(ki,asym,s,M,m);
}

return result;



e e e

| Calculate the center of rect R in i-th dimesion

RectReal find center a(struct Rect *R,int 1) {
struct Rect *r = R;
RectReal center=( r->boundary[i + 1] - r->boundary[i])/2;

return center;

2 e e e e

| Calculate the length of rect R in i-th dimesion

RectReal find length a(struct Rect *R,int 1) {
struct Rect *r = R;
RectReal length a= r->boundary[i + 1] - r->boundary[i];

return length a;

e e e

| Conider the split at the i-th element , where the first
|t elements are assign to the first node and the remaining

IM+1-1 entries assigned to the second node.

|Our revised algorithm distinguishes between splitting



linternal nodes and leaves,concerning the choics of the

|split axis

void RTreePickSeeds(struct PartitionVars *p,struct Node *n,int level)

{

int 1, dim, high;

struct Rect *r, *rlow, *rhigh;

float w, separation, bestSep;

RectReal width[NUMDIMS];

int leastUpper[NUMDIMS], greatestLower[ NUMDIMS];
mt seed0, seedl;

assert(p);

mt sum=0;

RectReal asym;

RectReal perim_max;

RectReal min_length=find min_length(&CoverSplit);
RectReal sum_length=find sum_length(&CoverSplit);



mt low;

/Mfor spliting a leaf
RectReal sort_array[NUMDIMS][NODECARD+1];

RectReal length;
RectReal sort temp[NODECARD+1];
RectReal rects temp[NODECARD+1];

RectReal sum_ar[NUMDIMS];

nt z;

int j=0;

RectReal ovlp vol[NODECARD+1-2*(p->minfill)];

RectReal ovlp perim[NODECARD+1-2*(p->minfill)];

RectReal wl[NODECARD+1-2*(p->minfill)+1];

RectReal ua;



int ii;

if(level==0) {

//the split axis is still determined as described in step

for (dim=0; dim<NUMDIMS; dim++) //for each dimension sort
rects according the min boundary
{
low=dim*NUMDIMS; // find the min for each

dimension

for (i=0; i<=NODECARD; i++)
{

r = &BranchBuf]1].rect;

sort_array[dim][i]=r->boundary[low];

rect[dim][1i]=1;

//sorting
length=i-1;

for (dim=0; dim<NUMDIMS; dim++)
{



for (i=0; i<=NODECARD; i++)
{

sort_temp[i]=sort_array[dim][i];

rects_temp|[i]=rect[dim][i];

sorting(sort_temp,NODECARD+1,rects_temp);

for (i=0; i<=NODECARD; i++)

{
sort_array[dim][i]=sort_temp[i];

rect[dim][i]=rects_temp][i];

}

for (i=0; i<NUMDIMS; i++)
{

sum_ar[1]=0;

}

for (dim=0; dim<NUMDIMS; dim++)
{



for (i=p->minfill; i<=NODECARD+1-(p->minfill); i++)
/I #define MinNodeFill (NODECARD / 2) CARD.h

{

sum_ar[dim]=sum_ar[dim]+find perim(i,dim); /!
Sum( i=m , M+1-m) [perim(SCi,d)]

}

axis=sum_ar[0];
mt counter=0;

/laxis = min 1<=d<=dim { S
(i=m,i=M+1-m) [perim(SCi,d)] }

for(z=1; z<<NUMDIMS; z++)

{
iflaxis>sum_ar{z]){
axis=sum_ar[z];
counter=z;
}
}

axis=counter;



for (i=p->minfill; i<=NODECARD+1-(p->minfill); i++)

{
ovlp_vol[j]= find ovlp volume(i);
if (ovlp_vol[j]==0) { break ; } // OVERLAP FREE
T
}

//

=0;

for (i=p->minfill; i<=NODECARD+1-(p->minfill); i++)

{
ovlp_perim[j]= find ovlp perimeter(i);
if (ovlp_perim[j]==0) { break; } // OVERLAP FREE
T
}
// -—--
//nit w1

for(ii=0; ii<(NODECARD-+1-2*(p->minfill)+1); ii++ ) {w1[ii]=1000.0; }



// design of the weigthing function--------------
/1
e perim max-----------

perim_max=2*sum_length-min_length;

/1 -

//asym 1is the axis for the perim(SCi,a)

asym= 2*(find_center a(&CoverSplit,axis) - find center a(n-
>1nit,axis) )/ (find length a(&CoverSplit,axis));

// THE SECOND STEP of our new algorithm is then:

=0;



for (i=p->minfill; i<=NODECARD+1-(p->minfill); i++)

{
w1[j]= wi(i,perim_max,axis,], NODECARD,p->minfill);
s
}
ua=wl1[0];

/laxis = min 1<=d<=dim
S(i=m,i=M+1-m) [perim(SCi,d)]

for(z=1; z<<NODECARD+1-2*(p->minfill); z++) {

if(ua>w1[z]){
ua=wl|[z];
mini=z;

}



RectReal ua_level|[NUMDIMS];

if(level==1) /Mfor internal node the first step is left out and all
dimensions are considered in the computation of the second step

{ /I we choose the axis that minimizes the goal function
//nit va_levell
for(ii=0; ii<KNUMDIMS; ii++ ) {ua_levell[ii]=1000.0; }
for (axis=0; axisSNUMDIMS; axis++)
{

for (i=p->minfill; iI<KNODECARD+1-(p->minfill); i++)
{
ovlp_vol[j]= find ovlp volume(i);
if (ovlp_vol[j]==0) {break ; } // OVERLAP FREE

j++;

2



=0;

for (i=p->minfill; ikNODECARD+1-(p->minfill); i++)
/I #define MinNodeFill (NODECARD / 2) CARD.h

{
ovlp_perim[j]= find ovlp perimeter(i);
if (ovlp_perim[j]==0) {break; } // exoume OVERLAP
FREE
Jt
}
/1
[[~mmmmmmmem e design of the weigthing function---------
/1
e perim max-----------

perim_max=2*sum_length-min_length;

// -




asym= 2*(find_center a(&CoverSplit,axis) - find center a(n-
>1nit,axis) )/ (find_length a(&CoverSplit,axis));

for(ii=0; ii<(NODECARD-+1-2*(p->minfill)+1); ii++)
(wl[ii]=1000.0; }

// THE SECOND STEP of our new algorithm is then:

=0;

for (i=p->minfill; i<=NODECARD+1-(p->minfill); i++)
{

w1[j]= wi(i,perim_max,axis,], NODECARD,p->minfill);
j++

¥
//kai vriskoume to min ua

ua_levell[axis]=w1][0];
//[f=min 1<=d<=dim
{ S(=m,i=M+1-m) perim(SCi,d) }

for(z=1; z<<NODECARD+1-2*(p->minfill); z++) {

if(ua_levell[axis]>w1[z]){



ua_levell[axis]=w1[z];

//mini=z;

S —

int minaxis=ua_levell[0];
mini=0;
for(i=1; ikNUMDIMS; i++) {
if(minaxis>ua_levell[i]){
minaxis=ua_levell[i];

mini=i;

printf("pickseeds min 1 = %d\n",mini);



S —

| Also update the covers for both groups.

void RTreePigeonhole(struct PartitionVars *P)

{

struct PartitionVars *p = P;

int i;

for (1i=0; iI<NODECARD+1; i++)

{
if (Ip->taken[i])
{
if{i<=mini){
RTreeClassify(i, 0, p);
}
else {
RTreeClassify(i, 1, p);
}
}
}

assert(p->count[0] + p->count[1] == NODECARD + 1);



P e e e

| Method 0 for finding a partition:
| First find two seeds, one for each group, well separated.

| Then put other rects in whichever group will be smallest after addition.

void RTreeMethodZero(struct PartitionVars *p, int minfill,struct Node *n,int level)

{

RTreelnitPVars(p, BranchCount, minfill);

RTreePickSeeds(p,n,level);

RTreePigeonhole(p);

e e e

| Copy branches from the buffer into two nodes according to the partition.

void RTreeLoadNodes(struct Node *N, struct Node *Q,struct PartitionVars *P)
{



struct Node *n =N, *q=Q;
struct PartitionVars *p = P;
int i;

assert(n);

assert(q);

assert(p);

for (1i=0; iI<NODECARD+1; i++)
{

if (p->partition[i] == 0) // p->partition is 0 or 1 and inform
us in which group the rect inserted

{ RTreeAddBranch(&BranchBuf[i], n, NULL);

printf("BranchBufli].rect =
{ %ft, %f, %f, %t }\n",BranchBuf]i].rect.boundary[0],BranchBuf[i].rect.boundary|[ 1]
,BranchBufi].rect.boundary|[2],BranchBuf[i].rect.boundary[3]);

else if (p->partition[i] == 1)
{ RTreeAddBranch(&BranchBufi], q, NULL);

printf("BranchBuf]i].rect =
{ %ft, %f, %f, %t }\n",BranchBuf]i].rect.boundary[0],BranchBuf]i].rect.boundary|[ 1]
,BranchBufi].rect.boundary|[2],BranchBuf[i].rect.boundary[3]);

else

assert(FALSE);



P e e e e

| Split a node.
| Divides the nodes branches and the extra one between two nodes.

| Old node is one of the new ones, and one really new one is created.

void RTreeSplitNode(struct Node *n, struct Branch *b, struct Node **nn)

{

struct PartitionVars *p;

int level;

assert(n);

assert(b);

/* load all the branches into a buffer, initialize old node */

level = n->level;

RTreeGetBranches(n, b);

/* find partition */

p = &Partitions[0];

/* Note: can't use MINFILL(n) below since n was cleared -> (init node) by
GetBranches() */



RTreeMethodZero(p, level>0 ? MinNodeFill : MinLeafFill,n,level); //if
level>0 then use MinNodeFill

/* put branches from buffer in 2 nodes according to chosen partition */
*nn = RTreeNewNode();

(*nn)->level = n->level = level;

RTreeLoadNodes(n, *nn, p);

assert(n->count + (*nn)->count == NODECARD+1);

P e e e

| Print out data for a partition from PartitionVars struct.

void RTreePrintPVars(struct PartitionVars *p)

{
int i;

assert(p);

printf("\npartition:\n");
for (1i=0; iI<NODECARD+1; i++)
{

printf("%3d\t", 1);



printf("\n");
for (1i=0; iI<NODECARD+1; i++)

{
if (p->taken[i])
printf(" t\t");
else
printf("\t");
}

printf("\n");
for (1i=0; iI<NODECARD+1; i++)
{
printf("%3d\t", p->partition[i]);

}
printf("\n");

printf("count[0] = %d\n", p->count[0]);
printf("count[1] = %d\n", p->count[1]);

printf("cover[0]:\n");
RTreePrintRect(&p->cover[0], 0);

printf("cover[1]:\n");

RTreePrintRect(&p->cover[1], 0);



// Initialize one branch cell in a node.

void RTreelnitBranch(struct Branch *b)
{
RTreelnitRect(&(b->rect));
b->child = NULL;

// Initialize a Node structure.

void RTreelnitNode(struct Node *N)
{

struct Node *n=N;

nt i;

n->count = 0;

n->level = -1;

if(n->init==NULL) {
n->init= (struct Rect*)malloc(sizeof(struct Rect));
for(i=0; i<NUMDIMS; i++) {
n->init->boundary[1]=0;
}

§
for (1=0; 1< MAXCARD; i++)



RTreelnitBranch(&(n->branchl[i]));

// Make a new node and initialize to have all branch cells empty.
/!
struct Node * RTreeNewNode()

{
struct Node *n;
n = (struct Node*)malloc(sizeof{struct Node));
assert(n);
RTreelnitNode(n);
return n;
}

void RTreeFreeNode(struct Node *p)
{

assert(p);

free(p);

void RTreePrintBranch(struct Branch *b, int depth)

{ printf("print branch\n");
RTreePrintRect(&(b->rect), depth);
RTreePrintNode(b->child, depth);



void RTreeTabln(int depth)
{
int i;
for(i=0; i<depth; i++)
putchar(\t');

// Print out the data in a node.
void RTreePrintNode(struct Node *n, int depth)
{

nt i;

assert(n);

RTreeTabln(depth);
printf("node");
if (n->level == 0)

printf(" LEAF");
else if (n->level > 0)

printf(" NONLEAF");
else

printf(" TYPE=?");

printf(" level=%d count=%d address=%o0\n", n->level, n->count, n);

for (1=0; i<n->count; i++)
{
if(n->level == 0) {

printf("n->level=0\n");



RTreeTabln(depth);
RTreePrintRect(&n->branch[i].rect, n->level);

printf("\t%d: data = %d\n", i, n->branch[i].child);

}
else {
RTreeTabln(depth);
printf{("branch %d\n", 1);
RTreePrintBranch(&n->branch[i], depth+3);
}

// ' Find the smallest rectangle that includes all rectangles in
// branches of a node.

struct Rect RTreeNodeCover(struct Node *N) //me to combine einai to mikrotero
tetragwno giati enwnei ta mesa tetragwna simfwna me ta max

{ //kal min twn mesa tetragvnvn
struct Node *n=N;
int 1, first_time=1;
struct Rect r;

assert(n);

RTreelnitRect(&r);
for (i= 0; i < MAXKIDS(n); i++)
if (n->branch[1i].child)
{
if (first_time)

{

r = n->branch][1].rect;



first time = 0;

}

else

r = RTreeCombineRect(&r, &(n->branch[i].rect)); // to
r pou dhmiourgeitai to syndyazei kathe fora me to epomeno paidi

}

return r;

// Pick a branch. Pick the one that will need the smallest increase--

// in area to accomodate the new rectangle. This will result in the
// least total area for the covering rectangles in the current node.
/I'In case of a tie, pick the one which was smaller before, to get

// the best resolution when searching.

/!



void sort(RectReal t[], int len)
{printf("sort%f %d\n",t[0],len);
int 1,j;
for(i=0; i<=len; i++) {
for(j=i; j<=len; j++) {

[]>t[]) { printf("sort%fin" t[i]);swap(&t[i],&t[i]); }

int perimeterl;

int perimeter2;

int CheckComp(int t, int f,RectReal Doverlapperimeter[][p],RectReal
Doverlapvolume[][p],int cand[],struct Rect *r,int p1,int success,int c)

{

struct Rect tmp_rect;

struct Rect rectl,rect2;
RTreelnitRect(&tmp_rect);
RTreelnitRect(&rectl);
RTreelnitRect(&rect2);

struct Node *n;
static int 1 =0;
cand[i]=t; /Mine 21

i++;

9



struct Rect *rt,*rr;

static RectReal sum2=0.0,sum3=0.0;

int j,m;

RectReal perim2,volumel,volume?2;

if (f==1) //perim
{

if (n->branch(t].child)
{

rt = &n->branch|[t].rect;

tmp_rect = RTreeCombineRect(r,1t);

}

for j=0; j<pl; j*++)
{
if(j==t) {
continue;

}
if (n->branch[j].child)

//IMBB(r1Uomega)



rr = &n->branch[j].rect; /l 1t > 1j

if(RTreeOverlap(&tmp_rect,rr))
{

rect]l = RTreelntersectRect(&tmp rect,rr); //
(MBB(r1Uomega)intersect 1j)

perimeter |=RTreeRectPerimeter(&rectl);
/lperim((MBB(r1Uomega)intersect 1))

}

else

{

perimeter1=0.0;

if(RTreeOverlap(rt,rr)) /Ir1 intersect 1j
{

rect2 = RTreelntersectRect(rt, rr);//
(MBB(r1Uomega)intersect 1j)

perimeter2=RTreeRectPerimeter(&rect2);
/lperim((MBB(r1Uomega)intersect rj))

}

else

{

perimeter2=0.0;

Doverlapperimeter|[t][j]=perimeter1-perimeter2;

sum2= sum2 + Doverlapperimeter[t][j];



if(Doverlapperimeter[t][j]!=0.0)

{
for (m=0; m<MAXKIDS(n); m++)
{
if (cand[m]!=j) {continue; }
else
{

CheckComp(j,1,Doverlapperimeter,Doverlapvolume,cand,r,p1,success,c);

if(success) break;

}
}
}

}
if(sum2==0.0) /Nine 30
{

c=t;

printf("success=TRUE;\n");

return success=TRUE;
}

else return success=FALSE;

// volume

else //if (f==2)
{

if (n->branch|t].child)



rt = &n->branch|[t].rect;

tmp_rect = RTreeCombineRect(r,rt); /MBB(r1Uomega)

for (j=0; j<p1; j++)

{
if(j==t) {
continue;
}

if (n->branch[j].child)
{

rr = &n->branch[j].rect; //to 1 einai to 1j

if(RTreeOverlap(&tmp_rect,rr))
{

rect]l = RTreelntersectRect(&tmp rect, 1r);//
(MBB(r1Uomega)intersect 1j)

volumel=RTreeRectVolume(&rectl);
/Ivolume((MBB(r1 Uomega)intersect 1j))

}

else

{

volume1=0.0;

}

if(RTreeOverlap(rt,rr)) /It intersect 1j
{



rect2 = RTreelntersectRect(rt, 11);//
(MBB(r1Uomega)intersect 1j)

perim2=RTreeRectVolume(&rect2);
/lperim((MBB(r1Uomega)intersect rj))

}

else

{

volume2=0.0;

}

Doverlapvolume[t][j]=volumel-volume2;

sum3= sum3 + Doverlapvolume[t][j];

if(Doverlapvolume[t][j]!=0.0)

{
for (m=0; m<MAXKIDS(n); i++)
{
if (cand[m]==j)
{
continue;

}

else

{

CheckComp(j,1,Doverlapperimeter,Doverlapvolume,cand,r,p1,success,c);
if(success)

{
break;

}



§
h
if(sum3==0.0) /Nine 30
{
c=t;
return success=TRUE;
h

else return success=FALSE;

RectReal RTreePickBranch(struct Rect *R, struct Node *N) {

struct Rect *r = R;



struct Node *n=N;
struct Rect *rr;

int 1, first_time=1;

RectReal increase, bestIncr=(RectReal)-1, area, bestArea;

int best;
struct Rect tmp_rect;

assert(r && n);

RectReal volifMAXKIDS(n)];
RectReal perimi{MAXKIDS(n)];

RectReal keepi[MAXKIDS(n)];//keep 1 with volume=0

int z;

int flagl=0; //=1 if cov=omega
int m=0;
int flag2=0; //=1 if volume[i]=0

RectReal min;

RectReal perimeter | [MAXKIDS(n)];
RectReal perimeter2[ MAXKIDS(n)];
RectReal Dperim[ MAXKIDS(n)];

int length;

RectReal sum=0.0;

/lperim(MBB(rrUr) line 8
/Iperim(r)
//Dperim



struct Rect *rl;

struct Rect *r2;

RectReal periml,perim?2;

RectReal Doverlapperim[MAXKIDS(n)];  //Dperim

int cand[MAXKIDS(n)];

struct Rect rectl,rect2,temp_rect;
RTreelnitRect(&temp rect);
RTreelnitRect(&rectl);
RTreelnitRect(&rect2);

for(z=0; z<<MAXKIDS(n); z++) { voli[z]=10000; perimi[z]=10000;
keepi[z]=0; }//we want min so we put sth big in vectors

for (1i=0; iI<MAXKIDS(n); 1++)



if (n->branch[1].child)
{

rr = &n->branch[i].rect;

if(RTreeContained(rr,r)) {
/lcov!=o0 calculate vol kai perim

flagl=1;
voli[i]=RTreeRectVolume(rr);

perimi[i]=RTreeRectPerimeter(rr);

if(flagl==1) {
for(z=0; z<<MAXKIDS(n); z++) {
if(voli[z]==0) {
flag2=1;
keepi[m]=perimi[z];
m++;

} //keep 1with volume 0 and find this 1 with min
perim



if (flag2==1) {
min=keepi[0]; //line 3
for(z=1; z<m-1; z++) {
if(min>keepi[z]){

min=keepi[z];

}

return min;

}
if (flag2==0) &(flagl==1)) {

//line 5-6
min=voli[0];
/Mline 3
for(z=1; z<<MAXKIDS(n); z++) {
if(min>keepi[z]){
min=keepi[z];
}
}
return min;
}
//Dperim=

perim(MBB(rrUr) - perim(rr)

for (1i=0; iI<MAXKIDS(n); i++)
{



if (n->branch[1].child)

{
rr = &n->branch[i].rect;
tmp_rect = RTreeCombineRect(r, rr);
perimeter1[i]J=RTreeRectPerimeter(&tmp_rect);
perimeter2[i]=RTreeRectPerimeter(r);
Dperim[i]= perimeter1[i] - perimeter2|[i];

}

length=i-1; //sorting line 9

sort(Dperim,length);

/Mline 10

1=0;
if (n->branch[i].child)
{

rl = &n->branch[i].rect;



tmp_rect = RTreeCombineRect(r, r1); /MBB(r1Uomega)

for (i=1; I<KMAXKIDS(n); i++)
{

if (n->branch[1].child)

{

rr = &n->branch[1].rect; /] 1t ->1j

if(RTreeOverlap(&tmp_rect,rr))
{

rect]l = RTreelntersectRect(&tmp rect, 1r);//
(MBB(r1Uomega)intersect 1j)

periml=RTreeRectPerimeter(&rectl);
/lperim((MBB(r1Uomega)intersect rj))

}

else

{

perim1=0;

if(RTreeOverlap(r1,rr)) /It intersect rj
{

rect2 = RTreelntersectRect(r1, rr);//
(MBB(r1Uomega)intersect 1j)

perim2=RTreeRectPerimeter(&rect2);
/lperim((MBB(r1Uomega)intersect rj))

}

else

{
perim2=0;



Doverlapperim[i]=perim1-perim2;

sum= sum + Doverlapperim[i];

}
}
nt j;
if(sum==0.0) { return TRUE; } /MNine 11-12
else /Mine 13
{

for(j=0; j<=i-1; j++)

{

if(Doverlapperim[j]>0) { p++; }

}
}
/Mine 14

for (1i=0; i<MAXKIDS(n); 1++)

{
cand[i]=0;

}
it success = FALSE; //line 15

RectReal volume;

nt c;



for (1i=0; i<MAXKIDS(n); 1++)

{
if (n->branch[1].child)
{
rr = &n->branch[1].rect; // 1t ->11 line 16
tmp_rect = RTreeCombineRect(r, 11);
volume=RTreeRectVolume(&temp rect);
if(volume==0.0) { break; }
}
if(volume==0.0) {break;}
}

RectReal Doverlapperimeter] MAXKIDS(n)][p];//Doverlapperim[][] keep t =1 to (p-1)

RectReal Doverlapvol[ MAXKIDS(n)][p];

/Mline 22
for (1i=0; iI<MAXKIDS(n); 1++)

for (7=0; j<p; j++)

{

Doverlapperimeter|[i][j]=0.0;
Doverlapvol[i][;]=0.0;

}



if(volume==0.0)
{ CheckComp(1,1,Doverlapperimeter,Doverlapvol,cand,r,p,success,c); }
//line 16-19 1 for perimeter

else { CheckComp(1,2,Doverlapperimeter,Doverlapvol,cand,r,p,success,c); }
// 2 for volume

if(success) {returnc; } //line 33-34
else

{

int minimum=cand[0];

for (i=1; I<MAXKIDS(n); i++)

{

if(cand[i]!=0)

{
if(minimum>cand[i])
{

minimum=cand][i];

}

}

return(minimum); }



/I Add a branch to a node. Split the node if necessary.
// Returns 0 if node not split. Old node updated.
// Returns 1 if node split, sets *new node to address of new node.
// Old node updated, becomes one of two.
int RTreeAddBranch(struct Branch *B, struct Node *N, struct Node **New_node)
{
struct Branch *b = B;
struct Node *n=N;
struct Node **new node = New_node;

nt i;

assert(b);

assert(n);

printf("addbranch\n");
if (n->count < MAXKIDS(n)) /* split won't be necessary */
{
printf("split won't be necessary\n");

for (1= 0; 1< MAXKIDS(n); i++) /* find empty branch */

{
if (n->branch[i].child == NULL)
{
n->branch[i] = *b;
n->count++;
break;
}



printf("addbranch n_count %d\n",n->count);

return O;
}
else
{
printf("rtreesplitnode\n");
printf("# of splits=%d\n",splits counter);
splits_counter++;
RTreeSplitNode(n, b, new_node);
return 1;
}

// Disconnect a dependent node.
/!
void RTreeDisconnectBranch(struct Node *n, int 1)
{
assert(n && >=0 && i<MAXKIDS(n));

assert(n->branch[1i].child);

RTreelnitBranch(&(n->branchl[i]));
n->count--;

printf("disconect\n");



// Make a new index, empty. Consists of a single node.

struct Node * RTreeNewIndex()

{
struct Node *x;
x = RTreeNewNode();
x->level = 0; /* leaf */
return x;

§

/I 'Search in an index tree or subtree for all data retangles that
// overlap the argument rectangle.
// Return the number of qualifying data rects.
int RTreeSearch(struct Node *N, struct Rect *R)
{
struct Node *n = N;
struct Rect *r = R;
mt hitCount = 0;

int i;

assert(n);



assert(n->level >= 0);

assert(r);

if (n->level > 0) /* this is an internal node in the tree */
{printf("n->level>0 %d\n",n->level);
for (i=0; iI<NODECARD; i++)
if (n->branch[1i].child &&
RTreeOverlap(r,&n->branch[i].rect))
{ printf("jhh\n");
hitCount += RTreeSearch(n->branch[i].child, R);

}

else /* this is a leaf node */

{ printf("n->level=0 leaf node %d\n",n->level);
for (i=0; i<LEAFCARD:; i++)
if (n->branch[1i].child &&

RTreeOverlap(r,&n->branch[i].rect))

hitCount++;

return hitCount;

// Inserts a new data rectangle into the index structure.
// Recursively descends tree, propagates splits back up.

// Returns 0 if node was not split. Old node updated.



// If node was split, returns 1 and sets the pointer pointed to by
// new_node to point to the new node. Old node updated to become one of two.

/I ' The level argument specifies the number of steps up from the leaf

// level to insert; e.g. a data rectangle goes in at level = 0.

int RTreelnsertRect2(struct Rect *R,int Tid, struct Node *N, struct Node
**New_node, int Level)

{

struct Rect *r =R;
it tid = Tid;
struct Node *n = N, **new_node = New_node;

it level = Level,;

int i;
struct Branch b;

struct Node *n2;

/lassert(r && n && new_node);

assert(level >= 0 && level <= n->level);

/I Still above level for insertion, go down tree recursively

// in the beggining n->level = root->level because the 3rd argument in
RTreelnsertRect? is root

/] => level=0

if (n->level > level)

{



1= RTreePickBranch(r, n);

if ('RTreelnsertRect2(r, tid, n->branch[i].child, &n2, level))

{
printf("child was not split\n");
n->branch[i].rect =
RTreeCombineRect(r,&(n->branch[i].rect));
return O;
}

else // child was split
{ printf("child was split\n");
n->branch|[i].rect = RTreeNodeCover(n->branch[i].child);
b.child = n2;
b.rect = RTreeNodeCover(n2);
return RTreeAddBranch(&b, n, new_node);

/I Have reached level for insertion. Add rect, split if necessary
//

else if (n->level == level)

{

b.rect = *r;

b.child = (struct Node *) tid;

return RTreeAddBranch(&b, n, new _node); //return 1 if split



else

{
printf("Not supposed to happen");
/* Not supposed to happen */
assert (FALSE);
return 0;

}

// Insert a data rectangle into an index structure.

/I RTreelnsertRect provides for splitting the root;

// returns 1 if root was split, 0 if it was not.

/I ' The level argument specifies the number of steps up from the leaf
// level to insert; e.g. a data rectangle goes in at level = 0.

/I RTreelnsertRect2 does the recursion.

/!

// parameter 4 is always zero which means to add from the root.

/l"1d =1d +1 for each new rectangle's insertion

void RTreelnsertRect(struct Rect *R, int Tid, struct Node **Root, int Level)
{

struct Rect *r =R;

int tid = Tid;

struct Node **root = Root;

mt level = Level;

int i;

struct Node *newroot;



struct Node *newnode;
struct Branch b;

mnt result;

assert(r && root);

assert(level >= 0 && level <= (*root)->level);

if((*root)->1nit->boundary[0]==0) { (*root)->init=r; }

/Mfor (1=0; I<NUMSIDES; 1=i+2)

//assert(r->boundary[i] <= r->boundary[i+1]);

if (RTreelnsertRect2(r, tid, *root, &newnode, level)) /* root split */

{

printf("root split\n");

newroot = RTreeNewNode(); /* grow a
new root, & tree taller */

newroot->level = (*root)->level + 1; //the level = level +1
because of the root split

b.rect = RTreeNodeCover(*root); //root in a rect

b.child = *root;
//old root is child of new root

RTreeAddBranch(&b, newroot, NULL);
//create a new branch

b.rect = RTreeNodeCover(newnode);

b.child = newnode;

RTreeAddBranch(&b, newroot, NULL);



*root = newroot;
//new rect is now the root

(*root)->1nit=r;

result =1;
}
else
result = 0;
// return result;

/I Allocate space for a node in the list used in DeletRect to
// store Nodes that are too empty.
struct ListNode * RTreeNewListNode()
{
return (struct ListNode *) malloc(sizeof{struct ListNode));

//return new ListNode;

void RTreeFreeListNode(struct ListNode *p)

{//n->countn->count

free(p);
//delete(p);



// Add a node to the reinsertion list. All its branches will later
// be reinserted into the index structure.

void RTreeRelnsert(struct Node *n, struct ListNode **ee)

{
struct ListNode *I;
1 = RTreeNewListNode();
I->node = n;
I->next = *ee;
*ee =1,
§

// Delete a rectangle from non-root part of an index structure.
/I Called by RTreeDeleteRect. Descends tree recursively,
// merges branches on the way back up.
// Returns 1 if record not found, O if success.
/l
int RTreeDeleteRect2(struct Rect *R, int Tid, struct Node *N, struct ListNode **Ee)
{
struct Rect *r =R;
int tid = Tid;
struct Node *n = N;
struct ListNode **ee = Ee;

int i;

assert(r && n && ee);

assert(tid >= 0);



assert(n->level >= 0);

if (n->level > 0) // not a leaf node
{printf("delete2 n->level>0 %d\n",n->level);
for (1= 0; i < NODECARD; i++)

{
if (n->branch|[1i].child && RTreeOverlap(r, &(n->branch[i].rect)))
{
if (!RTreeDeleteRect2(r, tid, n->branch[i].child, ee))
{
if (n->branch|[1].child->count >= MinNodeFill)
n->branch|[i].rect = RTreeNodeCover(
n->branch[i].child);
else
{
// not enough entries in child,
// eliminate child node
RTreeRelnsert(n->branch[1].child, ee);
RTreeDisconnectBranch(n, 1);
}
return O;
}
h
}
return 1;

}

else // aleafnode
{printf("delete n->level=0 %d\n",n->level);
for (1=0; 1< LEAFCARD:; i++)
{
if (n->branch[1].child &&
n->branch[i].child == (struct Node *) tid)



{ printf("RTreeDisconnectBranch(n, 1);\n");

RTreeDisconnectBranch(n, 1);

return 0;

}

return 1;

// Delete a data rectangle from an index structure.
// Pass in a pointer to a Rect, the tid of the record, ptr to ptr to root node.
// Returns 1 if record not found, O if success.
/I RTreeDeleteRect provides for eliminating the root.
/l
int RTreeDeleteRect(struct Rect *R, int Tid, struct Node **Nn)
{
struct Rect *r=R;
int tid = Tid;
struct Node **nn = Nn;
int i;
struct Node *tmp_nptr;
struct ListNode *relnsertList = NULL;

struct ListNode *e;
assert(r && nn);
assert(*nn);

assert(tid >= 0);

if ('RTreeDeleteRect2(r, tid, *nn, &relnsertList))



/* found and deleted a data item */

/* reinsert any branches from eliminated nodes */

printf("if (!RTreeDeleteRect2(r, tid, *nn, &relnsertList))\n");

while (relnsertList)

{

printf("while (relnsertList)\n");
tmp nptr = relnsertList->node;
for (1=0; 1< MAXKIDS(tmp nptr); i++)

{
if (tmp_nptr->branch([i].child)

{
RTreelnsertRect(
&(tmp_nptr->branch[i].rect),
(int)tmp nptr->branchl[i].child,
nn,
tmp nptr->level);
}

}

e = relnsertList;

relnsertList = relnsertList->next;
RTreeFreeNode(e->node);
RTreeFreeListNode(e);

/* check for redundant root (not leaf, 1 child) and eliminate

*/

if ((*nn)->count == 1 && (*nn)->level > 0)

{

for (i = 0; i < NODECARD); i++)

{
tmp nptr = (*nn)->branch([1i].child;



if(tmp_nptr)
break;
h
assert(tmp_nptr);
RTreeFreeNode(*nn);

*nn = tmp_nptr;

}

return O;
}
else
{

return 1;
}

int timeval subtract(struct timeval *result, struct timeval *t2, struct timeval *t1)

{

long int diff = (t2->tv_usec + 1000000 * t2->tv_sec) - (t1->tv_usec + 1000000 * t1-
>tv_sec);

result->tv_sec = diff / 1000000;
result->tv_usec = dift % 1000000;

return (diff<0);



void timeval print(struct timeval *tv)

{
char buffer[30];

time t curtime;

printf("%I1d.%061d", tv->tv_sec, tv->tv_usec);

curtime = tv->tv_sec;

strftime(buffer, 30, "%m-%d-%Y %T", localtime(&curtime));
printf(" = %s.%061d\n", buffer, tv->tv_usec);

int main() {

// clock t start, stop;

/* Start timer */
/! assert((start = clock())!=-1);

initial();

struct timeval tvBegin, tvEnd, tvDiff;

// begin
gettimeofday(&tvBegin, NULL);
timeval print(&tvBegin);



struct Node* root = RTreeNewIndex();

int i, nhits;

printf("nrects = %d\n", nrects);
/*
* Insert all the data rects.
* Notes about the arguments:
* parameter 1 is the rect being inserted,

* parameter 2 is its ID. NOTE: *** ID MUST NEVER BE ZERO ***_ hence
the +1,

* parameter 3 is the root of the tree. Note: its address is passed
* because it can change as a result of this call, therefore no other parts
* of this code should stash its address since it could change undernieth.

* parameter 4 is always zero which means to add from the root.

*/

mt ft=0;

for(i=0; i<nrects; i++) {

RTreelnsertRect(&rects[1], i+1, &root, 0); // i+1 is rect ID. Note: root
can change

printf("rect{ %f %f %f %ft }
inserted\n\n\n",rects[1].boundary[0],rects[1].boundary[1],rects[i].boundary[2],rects[i].b
oundary[3]);
fi++;
if(ft==10000) { ft=0;
gettimeofday(&tvEnd, NULL);

timeval print(&tvEnd);

// diff



timeval subtract(&tvDiff, &tvEnd, &tvBegin);
printf("hi %1d.%061d\n", tvDiff.tv_sec, tvDiff.tv_usec);

printf("# of splits=%d node counter=%d
nodeAcc=%d\n",splits _counter-1,node counter,nodeAcc);

//printCurrentTimeNsec();

/lclock gettime(CLOCK REALTIME, &ts);

/lelapsed = clock_gettime(); //(double)(clock() - start);
// printf("time per 10000 entries: %fin", elapsed);

nhits = RTreeSearch(root, &search rect);
printf("Search resulted in %d hits\n", nhits);
/!
/!
/! i=0;
// int del res=RTreeDeleteRect(&rects[i], i+1, &root);
/! printf("delete result is %d\n",del res);
/!
RTreePrintNode(root, 2);
printf("%d\n",MAXCARD);

printf("# of splits=%d node counter=%d nodeAcc=%d\n",splits_counter-
I,node counter,nodeAcc);

//printCurrentTimeNsec();

/* Stop timer */

/Istop = clock();

/It = (float) (stop-start)/ CLOCKS PER SEC;

//printf("Run time: %fin", t);



/lend
gettimeofday(&tvEnd, NULL);
timeval print(&tvEnd);

// dift

timeval subtract(&tvDiff, &tvEnd, &tvBegin);
printf("%]1d.%061d\n", tvDiff.tv_sec, tvDiff.tv_usec);

end of rrstratree.c




To apxeia headers mou xpnolponolOnkav sival ta €NG:

/* assert.h
[l

|| This header file contains "assertion" macros for debug purposes.

*/

#ifndef NDEBUG

#define assert(ex) {if (!(ex)){fflush(stdout);fprintf(stderr," Assertion failed: file %os,
line %d\n", FILE , LINE );abort();}}

#define assert(ex) {if (!(ex)){fflush(stdout);fprintf(stderr," Assertion failed: file %os,
line %d\n", FILE , LINE );abort();}}

#telse
#define assert(ex) ;

#define assert(ex) ;

#endif



//card.h

#ifndef CARD
#define  CARD

extern int NODECARD;
extern int LEAFCARD;

/* balance criteria for node splitting */
/* NOTE: can be changed if needed. */
#define MinNodeFill NODECARD / 2)
#define MinLeafFill (LEAFCARD / 2)

#define MAXKIDS(n) ((n)->level >0 ? NODECARD : LEAFCARD)
#define MINFILL(n) ((n)->level > 0 ? MinNodeFill : MinLeafFill)

#endif



//Index.h

#ifndef INDEX
#define INDEX

/* PGSIZE is normally the natural page size of the machine */

#define PGSIZE 512

#define NUMDIMS 2 /* number of dimensions */

#define NDEBUG

typedef float RectReal;

P e e
| Global definitions.

#ifndef TRUE
#define TRUE 1
#endif

#ifndef FALSE
#define FALSE 0
#endif

#define NUMSIDES 2*NUMDIMS

struct Rect

{
RectReal boundary[NUMSIDES]; /* xmin,ymin,

...,Xmax,ymax,... */



struct Node;

struct Branch
{
struct Rect rect;

struct Node *child;

/* max branching factor of a node */

#define MAXCARD (int)((PGSIZE-(2*sizeof(int))) / sizeof(struct Branch))

struct Node

{
it count;
int level; /* 0 is leaf, others positive */
struct Rect *1nit;

struct Branch branchf MAXCARD];

struct ListNode

{
struct ListNode *next;
struct Node *node;

}s

/*

* If passed to a tree search, this callback function will be called
* with the ID of each data rect that overlaps the search rect

* plus whatever user specific pointer was passed to the search.
* It can terminate the search early by returning 0 in which case

* the search will return the number of hits found up to that point.



*/
/Itypedef int (*SearchHitCallback)(int id, void™* arg);

extern int RTreeSearch(struct Node*, struct Rect*); //edw eixe parametro
*SearchHitCallback

extern void RTreelnsertRect(struct Rect*, int, struct Node**, int depth);
extern int RTreeDeleteRect(struct Rect*, int, struct Node**);

extern struct Node * RTreeNewIndex();

extern struct Node * RTreeNewNode();

extern void RTreelnitNode(struct Node*);

extern void RTreeFreeNode(struct Node *);

extern void RTreePrintNode(struct Node *, int);

extern void RTreeTabln(int);

extern struct Rect RTreeNodeCover(struct Node *);

extern void RTreelnitRect(struct Rect*);

extern struct Rect RTreeNullRect();

extern RectReal RTreeRectVolume(struct Rect *R);

extern RectReal RTreeRectPerimeter(struct Rect *R);

extern struct Rect RTreeCombineRect(struct Rect*, struct Rect*);
extern struct Rect RTreelntersectRect(struct Rect*, struct Rect*);
extern int RTreeOverlap(struct Rect*, struct Rect*);

extern void RTreePrintRect(struct Rect*, int);

extern int RTreeAddBranch(struct Branch *, struct Node *, struct Node **);
extern RectReal RTreePickBranch(struct Rect *, struct Node *);

extern void RTreeDisconnectBranch(struct Node *, int);

extern void RTreeSplitNode(struct Node*, struct Branch*, struct Node**);

extern int RTreeSetNodeMax(int);
extern int RTreeSetLeafMax(int);
extern int RTreeGetNodeMax();
extern int RTreeGetLeatMax();



#endif /* INDEX */

/Split.h

/P e e e

| Definitions and global variables used in linear split code.

#define METHODS 1

struct Branch BranchBuffMAXCARD+1];
mt BranchCount;

struct Rect CoverSplit;

/* variables for finding a partition */
struct PartitionVars
{
int partitionf MAXCARD+1];
int total, minfill;
int takenf MAXCARD+1];
int count[2];
struct Rect cover[2];

} Partitionsf METHODS];
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